

ACONTECIMIENTO INTERNACIONAL

EL VIAJE DE S. M. EL REY

Banquete y recepción en el Eliseo.—Fracaso de la intentona sindicalista.—El Rey en Fontainebleau. Maniobras militares.—Continúan las ovaciones.—Otras noticias.

Banquete oficial

PARIS. (Miércoles, noche.) Se ha celebrado el banquete oficial en el Eliseo, al que han asistido 250 comensales.

El Rey fué recibido por M. y Mme. Poincaré.

En torno suyo se sentaron en la mesa todo el Gobierno, bastantes ex ministros, el séquito de Don Alfonso, importantes personalidades de la política, los embajadores de Inglaterra y de Austria y muchos personajes del mundo de las letras y bastantes académicos.

El Rey vestía uniforme de capitán general de Infantería.

La comida se sirvió con arreglo al siguiente menú.

- Brunoise à l'écossoise.
- Crème Ambassadrice.
- Rissolés Lucullus.
- Croustades Favorite.
- Trites des Laos à l'Aurore.
- Poulets nouveaux Villageois.
- Selles de Renne Grand Veneur.
- Croustades de Foies-Gras au Xérés.
- Granités au Porto.
- Spoons au Kirsch.
- Ponneaux truffés rôtis.
- Jambon de Prague en gelée.
- Salade.

Asperges en branches sauce mousseline.
Glace Mireille.
Desserts.

Vins: Xérés.—Barsac en carafes.—Saint Emilion en carafes.—Château-Iquen 1900.—Haut-Brion 1899.—Chambertin 1895.—Champagne G. H. Mumm & C.° Cordon Rouge 1906.—Liqueurs.

Durante la comida la música de la Guardia Republicana tocó varias piezas de música de distintos autores.

Los brindis.

Al terminar la comida, M. Poincaré se levantó y pronunció el siguiente brindis:

«Señor: Francia, que conserva un grato recuerdo de las dos visitas de V. M. y con emoción y simpatía tiene presentes los testimonios que siempre habéis dado de ver a Francia feliz en su desarrollo, da de nuevo la bienvenida al Soberano que ha sabido distinguirse por su bravura.

Saludo a la noble nación que ha dejado en la Historia tantas páginas gloriosas y en el mundo tantos ejemplos cabalrescos.

Me felicito particularmente de tener el honor de recibir a V. M. después de un acuerdo como el de Marruecos, en que las dos naciones han ido juntas, llegando a buen término las largas y corteses negociaciones que han constituido la preparación de España y Francia para el porvenir.

Brindo por la prosperidad y grandeza de España, bebiendo en honor de V. M.»

El Rey se levantó y dijo:

«Señor: Acaba usted de saludarme y darme la bienvenida en términos que hacen aumentar la emoción que siento al encontrarme en tierra de esta noble Francia, que siempre ha sido testigo de mis vivas simpatías.

Sus palabras llegan a mi corazón y me emocionan profundamente, lo mismo que me emocionan profundamente a la Reina, que lamenta vivamente no poder en este día recoger las preciosas muestras de amistad que me daís.

La nación española se considera dichosa al poder demostrar una vez más la satisfacción que le produce la cariñosa acogida que me ha sido hecha y los sentimientos fraternales del pueblo francés.

Vicinos hasta aquí en Europa los dos países, lo son también ahora en África, y allí marcharemos de acuerdo por la vía que permita afirmar cada vez más los numerosos lazos que los unen y hacer más estrecha su amistad en la obra de paz y de progreso.

Señor Presidente: Levanto mi vaso a su salud y a la de Francia.»

A la comida asistieron los concejales del Ayuntamiento de Madrid.

Recepción.

Terminado el banquete, empezó la recepción, a la que han acudido millares de personas.

El Eliseo se hallaba iluminado y decorado con lujosos tapices.

En el salón de entrada estaban M. Poincaré y señora.

Esta vestía traje blanco con adornos de color acero.

Después de saludar a monsieur y madame Poincaré, los invitados penetraban en los salones del Eliseo, que estaban profusamente iluminados.

Han acudido a la recepción todo el mundo diplomático, muchas personalidades de la literatura y la política y la colonia española.

El Rey recorrió los salones y saludó muy afectuosamente a bastantes personas de las allí congregadas.

Durante algunos ratos estuvo hablando con el ministro de Negocios Extranjeros el conde de Romanones.

Al entrar y salir Don Alfonso del Eliseo

ha sido interpretada la Marcha Real española.

Cuanto se diga de la brillantez de la fiesta resultará pálido reflejo de la realidad.

En los cinco salones del Eliseo empleados para la recepción se ha congregado lo más ilustre de París.

A la cabeza de los académicos, que estaban casi todos, figuraba Rostand, el autor insigne del *Cyrano*.

Todos los ex Presidentes y ex ministros estaban también en la residencia presidencial.

La fiesta ha atraído un gentío enorme a los alrededores del Eliseo, que estaban también profusamente iluminados.

En la fachada del Palacio presidencial se había hecho un verdadero derroche, así en el decorado como en la iluminación.

La muchedumbre estacionada en los alrededores del Eliseo ha presenciado con gran interés la entrada y la salida de las personalidades que han concurrido al banquete oficial y a la recepción.

Don Alfonso se retira.

El Rey se ha retirado del Eliseo a las once menos cuarto.

Ha vuelto a su residencia en carroza de gala.

El público que esperaba la salida ha vuelto a tributar a Don Alfonso una ovación cariñosa.

A la misma hora que el Rey, se ha retirado del Eliseo el conde de Romanones.

Tanto el Monarca como el jefe del Gobierno español se mostraban complacidos de la fiesta de esta noche.

Manifestación fracasada

Los sindicalistas vociferan.

PARIS. A las nueve de la noche los elementos anarquistas que siguen las inspiraciones de «La Batalla Sindicalista» han intentado realizar una manifestación de protesta ante la Embajada española.

El acto ha constituido un completo fracaso.

Apuradamente llegaban a 200 los que se han reunido para llevar a cabo la manifestación.

Se han situado entre la plaza Clichy y la avenida Villiers.

Tanto en la Embajada como en las inmediaciones, se había apostado numerosa fuerza de Policía para reprimir los desmanes que intentarían cometer los manifestantes.

Estos, formando pequeños grupos, han intentado acercarse a la Embajada, y la Policía los ha rechazado.

En la calle de Fortuny los sindicalistas han arrancado las banderas españolas, que habían sido colocadas en un edificio.

A las diez han intentado los manifestantes un nuevo avance hacia la Embajada, y han vuelto a ser rechazados por la Policía.

La carga ha sido entonces mayor, teniendo que replegarse los sindicalistas en el ángulo que forman la calle Prony y el boulevard Courcelles.

En ese ángulo hay un café, que los manifestantes han asaltado.

Una vez dentro del establecimiento referido, han comenzado a lanzar contra la Policía botellas, vasos y cuantos objetos se encontraban sobre los veladores del café.

En éste han causado los naturales desperfectos.

Dos inspectores de Policía han resultado heridos; pero sus lesiones no tienen importancia.

Los agentes han penetrado en el café y han practicado buen número de detenciones.

Son los detenidos unos 30.

A las once había terminado todo, quedando el boulevard tranquilo.

Se ha dicho después que los anarquistas habían acordado reunirse a las doce en la Bolsa del Trabajo para realizar otra intentona.

La Policía ha adoptado grandes precauciones, y nada más ha ocurrido.

El suceso relatado carece en absoluto de trascendencia.

Apenas se ha enterado nadie de lo sucedido.

Desde luego, puede afirmarse rotundamente que no ha empañado lo más mínimo la acogida triunfal que al Monarca español le ha dispensado París.

Detalles

Don Jaime de Borbón.

PARIS. He aquí un detalle verdaderamente curioso:

Al pasar el Rey esta mañana por el Carlton Hôtel situado en la avenida de los Campos Eliseos, estaba allí D. Jaime de Borbón agitando una bandera española.

Los guantes de Poincaré.

PARIS. El Presidente de la República, que, como es sabido, está de luto por la muerte de su madre, ocurrida hace poco tiempo, ha llevado dos pares de guantes a todos los actos a que ha tenido que concurrir con motivo de la llegada de Don Alfonso.

Unos guantes eran blancos y otros negros.

Mientras se encontraba acompañando al Rey llevaba puestos los guantes blancos.

Cuando no se hallaba con Don Alfonso se ponía los de luto.

Felicitación.

PARIS. El Presidente de la República, en su nombre y en el del Monarca español, ha felicitado calurosamente al ministro de la Guerra por el brillante estado de que han dado prueba las tropas en el desfile.

M. Etienne ha agradecido profundamente la felicitación.

Honores.

PARIS. El Rey ha concedido la grandeza de España al marqués de Casa Riera.

Los concejales del Ayuntamiento de Madrid que se encuentran en esta capital han sido nombrados condecorados de la Legión de Honor.

El día de hoy

En busca del Rey.

PARIS. A las ocho de la mañana llegó M. Poincaré al ministerio de Negocios Extranjeros.

Iba a buscar al Rey para acompañarle a Fontainebleau.

Su Majestad estaba ya levantado.

Saludáronse ambos jefes de Estado y descendieron al gran patio del ministerio.

A las 8,35 de la mañana, el Rey, Poincaré, Romanones y las personas del séquito real salieron de Quoi d'Orsay para la estación.

A Fontainebleau.

Subieron todos a un tren especial, que ya esperaba con la máquina en presión.

El viaje fué feliz y cómodo.

A las 9,20 se llegaba a la estación de Fontainebleau.

En Fontainebleau

Al valle de la Solle.

FONTAINEBLEAU. El tren real llegó a la hora marcada, es decir, a las 9,20.

En la estación esperaban el prefecto de Seine-et-Marne, el alcalde de Fontainebleau y una Comisión de la municipalidad.

Después de las bienvenidas y presentaciones de rúbrica se organizó la comitiva.

En varios carruajes, el Rey, Poincaré y demás personas invitadas, se dirigieron, por la Avenida del Camino de Hierro, el boulevard Thiers y el camino de Melun, al valle de la Solle.

Ya en éste, todos se apearon.

Maniobras de Caballería.

Un oficial de la Escuela de Saumur acercóse al Rey y ofrecióle un magnífico caballo normando, de siete años, llamado *Caprice*.

Mentó Don Alfonso y situóse al lado de un montículo.

Subieron a éste Poincaré y todos los demás.

Inmediatamente comenzaron las maniobras de Caballería.

Tomaron parte en ellas dos regimientos de dragones, el 7.º de Fontainebleau y el 13.º de Melun.

Ambos evolucionaron, al mando de sus respectivos coroneles, con gran disciplina y justeza de movimientos.

Simularon ataques a pie y a caballo, aprovechando los accidentes del terreno.

Por último, los ocho escuadrones se formaron en columna y terminaron las maniobras cargando velozmente en dirección al montículo.

La carga resultó brillantísima.

A quince metros del montículo, a cuyo lado se mantenía el Rey inmóvil a caballo, los dos regimientos se detuvieron instantáneamente, con tal precisión, que jinetes y monturas quedaron transitoriamente trocados en estatuas.

Luego, los ocho escuadrones desfilaron en columna de honor delante de Don Alfonso.

En el Polígono.

FONTAINEBLEAU. Terminadas las maniobras de Caballería, S. M., Poincaré y demás personas fueron al Polígono.

Los regimientos de Artillería montada números 30 y 32 realizaron diversos ejercicios de tiro.

Fueron hechos unos mil disparos de cañón. Después, ambos Cuerpos hicieron algunas maniobras de conjunto.

En el Palacio.

Acabados los ejercicios de tiro del Polígono, S. M. y Poincaré, seguidos de los invitados, fueron en carruaje al histórico palacio de Fontainebleau.

Formado delante de la entrada había un batallón de Infantería, con música, al mando de un coronel.

Dicho batallón rindió honores.

Los dos jefes de Estado entraron en el castillo por el patio de los Adioses y subieron a las habitaciones altas por la histórica escalera de hierro.

Don Alfonso fué guiado a los departamentos de Napoleón, y Poincaré encaminóse a los de madame Maintenon.

Don Alfonso vestía uniforme de general de Caballería.

Después de descansar algunos instantes, el Rey y M. Poincaré fueron al salón de San Luis, donde se reunieron todos los invitados, en número de ochenta.

El banquete.

En la magnífica galería de Enrique II estaba ya servido el banquete.

Habían sido utilizadas las cocinas que fueron instaladas durante la estancia del Presidente Sadi Carnot en Fontainebleau.

También lo fueron la galería de las flores y las dependencias denominadas de las «petites bouches» de Napoleón.

La servidumbre vestía traje de gala.

El café fué servido en la sala de guardias.

La visita del Palacio.

FONTAINEBLEAU. En estos momentos comienza la visita del Palacio.

El conservador del mismo, M. Jorge d'Espartés, guía a los visitantes.

La visita es simplemente protocolar, porque Don Alfonso conoce ya, por anteriores viajes, todo lo que encierran el Palacio y sus galerías de interesante e histórico.

Esta tarde...

Cuando termine la visita del castillo, los dos jefes de Estado y sus séquitos descenderán por la escalera regia, pasarán por lo que fuera dormitorio de la duquesa de Etampes, y después de haber atravesado el patio oval, dirigirse a la Puerta Dorada.

Allí subirán a varios coches, que llevarán, por la Avenida de Maintenon, al *carrousel* del camino de Moret.

En el camino se alzan tres tribunas pintadas de rojo y amarillo y decoradas con colgaduras y banderas de los colores nacionales de Francia y España.

El *carrousel* será una fiesta brillantísima.

El «cuadro negro» de la Escuela de Aplicación de Caballería de Saumur presenta a caballos saltadores en libertad.

Habrán también ejercicios de equitación a la alta escuela, dirigidos por el teniente coronel Blacque-Belair, *écuyer en chef* de Saumur.

El 7.º regimiento de dragones hará igualmente ejercicios, al mando de su jefe el coronel M. de la Peltierie.

A las 5,20 de la tarde volverán a la estación el Rey, Poincaré y sus séquitos, y subirán al tren especial.

Este llegará a París a las seis y cinco.

Los que han ido.

PARIS. Con S. M. y Poincaré han ido a Fontainebleau el Presidente del Consejo, Barthou; el ministro de la Guerra, Etienne, y los señores conde de Romanones, conde de Aybar y marqués de la Torreclilla.

En el boulevard Saint-Germain había mucha gente.

Los coches fueron a la estación de Lyon por dicho boulevard, el puente Sully, el boulevard de Enrique IV y la plaza de la Bastilla.

Durante el trayecto fueron aclamados el Rey y Poincaré.

Animación.

FONTAINEBLEAU. La ciudad presenta un aspecto animadísimo.

Han llegado miles de personas en los trenes especiales que circulan desde antes de amanecer y que vienen llenos.

Las calles presentan un aspecto pintoresco en extremo.

Especialmente las casas de la rue Grand están adornadas con mucho gusto por medio de guirnaldas y banderas españolas y francesas, entrelazadas.

La fachada del Ayuntamiento ostenta colgaduras rojas con franjas de oro.

La estación también está adornadísima.

Hay en ella dos doseles encarnados y de color de oro.

Uno, para la entrada del Rey y Poincaré, y otro, para la salida.

La vigilancia.

FONTAINEBLEAU. Toda la vía, desde la estación de Lyon (París) hasta Fontainebleau ha estado y está vigiladísima.

Para ello, las autoridades militares la han dividido en tres sectores.

Uno, desde París hasta Villeneuve Saint Georges.

Está confiada su vigilancia a los oficiales y soldados del 34.º regimiento de Infantería.

Otro, desde Villeneuve Saint Georges hasta Melun.

Lo custodian fuerzas del 55.º de Infantería. El tercero, desde Melun a Fontainebleau.

Se ha encargado de él al regimiento de Infantería núm. 70.

Los soldados se extienden a lo largo de la vía de 250 en 250 metros.

La estación de Fontainebleau está guardada por gendarmes a pie y a caballo.

El comandante militar de Fontainebleau, general Gillain, esperaba al Rey en la estación, y agregóse a los expedicionarios cuando éstos salieron en dirección al valle de la Solle.

También vino con el Rey el general Mas-Latrie, agregado especialmente a su persona.

En Fontainebleau.

Cuando terminaron las maniobras en el valle de la Solle, el Rey, Poincaré, Barthou, Romanones, Etienne, el conde de Aybar, el marqués de la Torreclilla, y los generales Mas-Latrie y Gillain, atravesaron Fontainebleau para dirigirse al Polígono.

Pasaron por las calles de Melun, Grand, Dame-Cour, plaza de Solferino y boulevard Magenta.

En todas ellas había inmenso público, que ovacionó a ambos jefes de Estado con verdadero entusiasmo.

Un detalle.

FONTAINEBLEAU. También han disparado, durante los ejercicios de tiro verificados en el Polígono, las piezas de mano llamadas «de Enrique IV».

La Princesa Beatriz.

PARIS. La Princesa Beatriz de Battenberg, madre de la Reina de España, presenció la entrada de Don Alfonso XIII desde una de las ventanas de un hotel de los Campos Eliseos.

El Rey cuenta el atentado de que fué víctima.

PARIS. Hablando ayer Don Alfonso del atentado de que intentó hacerle víctima Sancho Alegre, dijo a varias personas:

«Me apercibí de que se me aproximaba un hombre con intenciones hostiles.

Le miré a los ojos. Nuestras miradas se cruzaron y advertí que tenía miedo.

«Es natural! La falta de costumbre! Era el primer atentado que cometía.»

BONNAT.

Informes oficiales

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas en las primeras horas de la madrugada, diciéndoles que el resumen de la jornada de ayer no podía ser más satisfactorio. Como demostración de sus palabras dió lectura a un telegrama del Sr. Méndez Alarcón, que dice así:

«El resumen de la impresión general del día es altamente satisfactorio. En todos los sitios recorridos por S. M. le esperaba numeroso público, que le ha aplaudido y vitoreado con entusiasmo.»

—Los telegramas recibidos esta noche —añadió el Sr. Alba— dan cuenta del banquete celebrado en el Eliseo en los mismos términos que los recibidos por la Prensa. He celebrado a las once y cuarto una conferencia telefónica con el Presidente del Consejo, el cual me ha dicho que a esa hora S. M. estaba ya descansando en su habitación del ministerio de Negocios. Como hoy tienen que madrugar la mayoría de las personas del séquito, estaban también a dicha hora acostadas; todos se encuentran perfectamente. Yo he dado cuenta al Presidente de que por aquí no ocurría novedad alguna. La manifestación que proyectaban algunos elementos ante la Embajada de España ha resultado un fracaso. A las ocho de la noche un grupo, compuesto de unas doscientas personas, que se dirigía a la Embajada, fué detenido en su camino y a bastante distancia de la residencia oficial de nuestro embajador, disolviéndose la Policía el grupo.

Terminó diciendo el ministro que el fracaso de la manifestación estaba justificado, porque el ambiente de París no responde a la campaña que realizan esos elementos.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Madrid

A la hora señalada dió ayer comienzo la información abierta acerca del proyecto de construcción de una casa barata por la Sociedad El Hogar Español, bajo la presidencia del marqués de Portugete, al que acompañaban los vocales de la Directiva Sres. Morán de Burgos, Mendoza, Astiz, Cañoto, Lapuente y Ramirez Tomé, secretario general.

A instancia del presidente informó el señor Cabeza, leyendo la exposición elevada por la Cámara al ministro de la Gobernación contra el proyecto, y añadiendo algunos comentarios y casos prácticos, entre éstos la carta de un obrero publicada por el *Heraldo de Madrid*

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
8 de mayo de 1863.

Sobre el indulto del rey Diego Salas, de que hablamos anteayer, podemos añadir las siguientes noticias:

Sus Altezas Reales los Príncipes de Baviera pidieron el indulto a S. M. por telégrafo. Sobre las dos de la madrugada del martes recibió el señor Regente de Valencia orden para suspender la ejecución, y la comunicó al juez de Alcira, por la línea telegráfica del ferrocarril, para que no se pusiese en capilla al reo.

A las cuatro de la tarde se dirigió otra orden por la Sala para que se retirase el ejecutor y la escolta.

En vista de esto, esperamos que S. M. accederá a la petición de indulto.

Escriban de Sevilla que el Rey D. Fernando de Portugal había llegado a aquella capital, hospedándose en la fonda de Madrid, después de haber rehusado el ofrecimiento que en nombre de los señores duques de Montpensier le hizo su apoderado, del palacio de San Telmo. El Rey guarda el incognito más riguroso, y visita lo más notable de las poblaciones donde pernocta.

Constitución de Diputaciones

León.

LEÓN. (Miércoles, noche.) Reunida, para constituirse, la Diputación, ha sido protestada, por incapacidad, el acta del diputado de la Conjuración republicano-socialista, justificada por ser el electo prestamista del Ayuntamiento de la capital, contratista del Estado, teniendo, además, contienda administrativa con éste.

También se han protestado las actas de dos diputados liberales, por incompatibilidad, supuesta en el hecho de ser médicos municipales.

Almería.

ALMERIA. (Miércoles, noche.) Se ha constituido la Diputación provincial.

Ha sido reelegido presidente D. Antonio Ibarra y nombrados vicepresidentes D. Alejo Muñoz Saavedra y vicepresidente de la Comisión provincial D. Rafael Espinar.

Todos ellos han pronunciado discursos de gracias.

Bilbao.

BILBAO. (Miércoles, noche.) Hoy debía constituirse la Diputación provincial y elegir presidente, pero no ha podido realizarse por haber dejado de asistir los diputados conjuracionistas y nacionalistas, no reuniéndose suficiente número.

Volverá a reunirse el próximo viernes.

ANDALUCIA

Una becerrada.

SEVILLA. (Miércoles, noche.) Para ensayo del aficionado Bernardo González Manzano, protegido por los hermanos Gallo, se ha celebrado en la Plaza de Toros una encerrona, lidiándose un becerrete de Murube.

El becerro no acudia ni al capote ni a la muleta, y tomó una sola vara de Cigarrón.

El matador colocó un buen par de las cortas, y otro que resultó abierto.

El primo del Gallo, Enrique Ortega, prendió un magnífico par de frente, de las cortas.

Fue muy aplaudido.

El debutante, luchando con las condiciones del bicho, pinchó repetidas veces, después de una faena laboriosa.

Nada puede juzgarse, dadas las condiciones del novillo.

Brindó la muerte a la familia del Gallo, que presenció la fiesta.

Rafael y Josefa le auxiliaron, estando incansables.

El «Infanta Isabel».

CADIZ. (Miércoles, noche.) El capitán del transatlántico «Infanta Isabel» comunica por radiograma que el martes 6 de mayo navegaba, sin novedad, a la altura de Cabo Frio.

CASTILLA LA NUEVA

Círculo conservador.

VILLACANAS. (Miércoles, noche.) Se ha verificado la inauguración del Círculo conservador de esta villa.

Asistió la plana mayor del partido local y muchos invitados.

Se pronunciaron discursos por el director de «La Tribuna», de Villacañas, el de «La Voz» y el elocuente abogado de la Juventud conservadora de Madrid D. Antonio Pastor, que entusiasmó al auditorio, siendo calorosamente ovacionado, dándose vivas al Rey, a España, al partido conservador y a Maura.

La concurrencia fue muy numerosa, siendo espléndidamente obsequiados todos los asistentes con dulces, pastas, flores y cigarros.

Por la noche se ha celebrado un gran baile, al que han asistido la mayoría de las señoras de esta localidad, presentando los salones del Círculo un aspecto deslumbrador por las bellezas que en ellos había.

Por aclamación se nombraron: presidente honorario, al Excmo. Sr. D. Gumersindo Díaz Cordoves, senador del reino, y socios honorarios, a D. José Díaz Cordoves, diputado a Cortes, y D. Julio Iarneo, diputado provincial.

La Junta directiva la forman los señores D. Antonio Arnaiz, presidente; D. Félix Molina Segoviano, vicepresidente; D. José Montes, tesorero; D. Aniceto López, secretario; D. Juan Antonio Morales, vicesecretario, y vocales, D. Lorenzo Triguero, D. José Za-

ragoza, D. Inocente Pérez y D. Francisco Cepeda.

Programa de fiestas.

TOLEDO. (Jueves, mañana.) Conocese el programa de las fiestas del Corpus.

Comenzarán el día 17 y terminarán el 23.

Además de las iluminaciones, fuegos artificiales y espectáculos deportivos habrá dos fiestas de aviación, en las que tomarán parte Tixier y Paumet. Este último realizará vuelos nocturnos.

El día del Corpus se celebrará la procesión solemne.

En la Plaza de Toros lidiarán ganado de Hernández las cuadrillas de Machaquito y Vicente Pastor.

Finalizarán los festejos con una cabalgata y una representación al aire libre de un entremés de Cervantes.

Aguas de Cabreiroá

Las más líricas de España.

CATALUÑA

La huelga de tipógrafos.

BARCELONA. (Miércoles, noche.) La huelga de tipógrafos es completa.

Han abandonado el trabajo no sólo los obreros asociados, sino los que no lo son, ante el temor de coacción.

En unos talleres faltan todos los obreros y en otros se han suspendido los trabajos por no ser bastantes los que quedaban.

Huegan, además de los tipógrafos, los maquinistas, linotipistas y obreros de estereotipia.

El gobernador ha conferenciado con el presidente de la Unión Patronal de Impresores Tipógrafos, y ha manifestado éste que no está dispuesto a conceder las ocho horas pedidas por los obreros.

El jefe superior de Policía ha conferenciado a su vez con el presidente de la Comisión de huelga.

Esta alcanza a unos 1.200 a 1.400 obreros. Trabajan escasamente 200.

Han arreglado la cuestión con sus operarios los periódicos «La Veu de Catalunya», «El Noticiero», «La Tribuna», «El Diario de Barcelona» y «El Liberal».

Todos ellos saldrán, pues, esta noche.

Los peregrinos a Roma.

El tren de peregrinos para Roma salió a la una y veinte de la tarde.

Era un tren especial, compuesto de 13 vagones de primera, dos de segunda y dos de tercera.

En conjunto, unos 180 peregrinos, entre ellos muchas señoras.

En el primer vagón iba el doctor Laguarda, obispo de Barcelona, y entre las numerosas personas que acudieron a despedirle, figuraban la Junta diocesana y el obispo de la Seo de Urgel.

Las regatas.

BARCELONA. (Miércoles, noche.) En la segunda prueba de la regata nacional, para yates de siete metros, ha llegado el primero *Giralda III*, propiedad del Rey.

El viernes se correrá la regata definitiva entre el *Giralda III* y el *Narria*, que ganó la primera prueba.

Ha ganado la segunda prueba de la regata para yates de seis metros, *Asphodol*, del Infante D. Carlos, que también ganó la primera prueba y por tanto la copa de la Liga Marítima.

Periódicos que se publicarán.

BARCELONA. (Miércoles, noche.) *La Veu de Catalunya* no ha publicado edición esta noche.

Es probable que se publique desde mañana, por llegar a un convenio con los cajistas.

También se publicarán mañana *El Diluvio*, *El Progreso*, *El Poble Catalá* y otros periódicos.

Los tipógrafos, intransigentes.

Todo el día ha estado muy animado el Centro de Tipógrafos.

Dominan en éstos los temperamentos de intransigencia, insistiendo en sostener en toda su integridad las bases presentadas.

El conflicto parece que se empeora y toma mal aspecto.

Las otras huelgas.

Siguen los demás conflictos en igual estado.

Los carpinteros han publicado una hoja, dirigida a la opinión pública, procurando en ella justificar la huelga e insistiendo en que no pueden reconocer Asociación obrera alguna del oficio que no esté federada.

Los aserradores mecánicos, cerrajeros y otras pequeñas Sociedades en huelga, como los zapateros, continúan en su actitud.

La de curtidores también ha mejorado, y se trabaja en algunos talleres.

Las regatas.

Están terminando a primera hora de la tarde las regatas internacionales de ocho, siete y seis metros en que se disputa la copa del Club Marítimo de Barcelona en las de ocho metros, la copa de la Diputación provincial en las de siete y la de un fabricante de esta ciudad en las de seis.

Junto con ellas se darán las de las regatas nacionales de siete y seis metros.

En las primeras se lucha por la copa del Rey, y en las segundas por la copa del Club Marítimo Español.

Contrabando en automóvil.

Este medio día, unos carabineros vestidos de paisano detuvieron en la carretera de Sans un automóvil cargado de contrabando de tabaco.

El «chauffeur» apeló a la fuga, sin poder ser habido.

Cuando estaban registrando el automóvil,

llegó otro a toda marcha, tropezando con el primero, que resultó con averías.

Los carabineros interrogaron al «chauffeur» del otro auto, y les dijo sin ambages que también iba cargado de tabaco.

Fue detenido, y junto con el otro auto, conducido a Sarría.

El contrabando tenía importancia.

Huelgas.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Como anticipamos anoche, hoy se han publicado todos los periódicos diarios, por haberse solucionado el conflicto por convenio entre los operarios y las Empresas.

De los talleres, sólo se trabaja en ocho casas, que accedieron a las peticiones de los obreros. En los demás continúa la huelga, y hoy es, por tanto, mayor el número de huelguistas.

Los patronos se han reunido para buscar una fórmula, que armonice sus intereses con los de los obreros, y han acordado mantener íntegramente las nueve horas de jornada, aceptar el jornal mínimo fijo de 55 céntimos por hora, y suprimir el trabajo a destajo, celebrar contratos especiales con los obreros que por su edad no pueden cobrar jornal mínimo y pagar las horas extraordinarias con un 25 por 100 de aumento.

Se acordó también la redacción del comunicado que se ha dirigido a la Sociedad obrera del Arte de Imprimir.

Se nombró también una Comisión, que estará encargada de la discusión de las bases con la Comisión obrera.

Dicen los patronos que el haber accedido las Empresas de periódicos no servirá de precedente para su conducta, pues el trabajo en los talleres es diferente al de los periódicos.

Las demás huelgas siguen en igual estado, ascendiendo los obreros parados, según cálculos de personas inteligentes, a 7.000.

Las peticiones que han motivado esta huelga son la rebaja de jornada y el aumento de salario; pero van acompañadas de algunas cláusulas, que dicen los patronos que deben ser retiradas o modificadas, para que puedan ser tan sólo discutidas.

Hay que notar que el movimiento actual obrero en Barcelona, prueba lo que hemos dicho muchas veces. En esta ciudad parece que las huelgas tienen el don de complicarse unas con otras, por causas misteriosas.

Nótese que siempre que estalla una huelga, algunos se hacen la pregunta de si esto obedece a un plan; pero otros creen que esto puede ser hijo del afán de imitación.

No se cree por nadie que haya planes y lacionándolo con el anuncio de huelga general, como algunos quieren suponer, relacionándolo con el anuncio de huelga general que había de estallar a primeros del mes pasado.

Entre los obreros empieza a notarse alguna reacción contra este espíritu de huelga.

La Junta directiva de la Federación obrera, que está adherida al núcleo de acción social, ha hecho público que, enterada de la forma violenta en que se obliga a los obreros asociados a abandonar el trabajo, la Federación ha acordado dirigirse a la autoridad gubernativa, reclamando que proteja la libertad del trabajo y se cumpla la ley de huelgas.

La misma Federación recomienda a los obreros que se coloquen a la altura de las circunstancias y no cedan a la presión de unos pocos, sin enterarse del objetivo que persiguen.

NORTE DE AFRICA

Los cazadores de Madrid.

CEUTA. (Miércoles, noche.) A bordo del vapor *Canalejas* ha llegado el batallón de cazadores de Madrid, mandado por su teniente coronel, D. Pío López Pozas.

Recibieron a los cazadores el gobernador militar interino, general Arráiz; el Ayuntamiento, Comisiones militares y civiles y mucho público.

Desfiló el batallón marcialmente, marchando a su alojamiento, preparado en barracones situados en Valdeguas y Pino Gordo, lugares del recinto de la plaza.

VALENCIA

El ferrocarril Madrid-Valencia.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) Se ha presentado al presidente de la Diputación el ingeniero Sr. Zimmer, que representa un grupo de banqueros de Berlín dedicado a construcciones.

Viene dicho ingeniero para tratar de la construcción del ferrocarril directo de Madrid a Valencia, conforme al proyecto del señor Carbonell y con arreglo a la ley vigente, ó sea aceptando las 60.000 pesetas por kilómetro y 15.000 de anticipo.

VASCONGADAS

Los toros del domingo.

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.) Han llegado los toros de la ganadería de Guadalest que el próximo domingo torearán Paco Madrid y Gallito Chico.

El ganado es de buena calidad y está bien presentado.

Asuntos pesqueros.

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.) En virtud de las gestiones realizadas por la Sociedad de Oceanografía, han dictado las autoridades francesas medidas encaminadas a solucionar los desagradables incidentes ocurridos entre pescadores franceses y españoles y evitar que se repitan.

Se ha celebrado aquí una reunión de representantes de pescadores de la provincia, tomando acuerdos que tienden a evitar el exceso de pesca de anchoa.

La Comandancia de Marina adicionará el acuerdo al reglamento de pesca.

La Exposición de Historia.

Definitivamente ha sido instalada la Exposición de Historia en el edificio que ocupa la Fábrica de Tabacos.

Los toreros heridos

Partes facultativos.

ALICANTE. (Miércoles, noche.) Los partes facultativos dicen:

«Durante la lidia del tercer toro ha ingresado en la enfermería Juan Belmonte, el cual ha sido curado de una contusión, con erosiones, en la región glútea izquierda, lesión que le impide continuar la lidia.»

«En el sexto toro ha ingresado en la enfermería el espada Manuel Navarro, con una herida dislacerada en la mano y dedo medio derechos, que le impide continuar la lidia.»

«El monosabio Cosme Norte, de veintidós años, ha sido curado de una herida contusa en la muñeca derecha y otra incisa desde el ángulo interno del ojo izquierdo hasta la región mentoniana, de pronóstico reservado.»

Dice Belmonte.

Terminada la corrida he visitado a Belmonte en la fonda donde se hospeda.

Le encontré en la cama, comiendo, y acompañado de varios distinguidos aficionados.

Me dijo que marcha esta noche a Sevilla y que no puede asegurar cuándo volverá a torear, dependiendo del estado en que se encuentre.

Breves comentarios.

Aquí aumenta la expectación por conocer el toro de Belmonte, pues lo poco que esta tarde ha realizado ha complacido a la afición grandemente; pero como la cogida fué al pasar de muleta en su primer toro, quedó el público con deseos de verle torear y matar.

En la enfermería fué bien asistido Belmonte por los médicos Sres. Ayala y Sebastián, viéndose prácticamente que el servicio de enfermería de esta Plaza es de los mejor montados de España.

NUESTROS VIAJES

Excursiones de Primavera

A París y a Bélgica

(Exposición Universal de Gante)

Como en los años anteriores, ofrecemos a nuestros lectores una agradable excursión a París en inmejorables condiciones de «confort» y economía.

Según todos saben, París durante el mes de junio ofrece al viajero lleno de atractivos, alegría, animación y belleza.

Es la «season», la época de las grandes carreras de caballos, de las batallas de flores, de las manifestaciones artísticas. El boulevard aparece animado como nunca. Los teatros brindan al público los éxitos de la temporada. Visitar París en estos días es conocerle tal como es, la metrópoli de la elegancia, del arte y de la hermosura.

Aprovechando el viaje a París, los que así lo deseen podrán pasar unos días en Bélgica, visitando la alegre Bruselas, Amberes, el gran puerto belga, y la Exposición internacional de Gante.

Todos los viajeros saldrán al mismo tiempo, el 2 de junio de Madrid y el 3 de Hendaya.

Excursión a París

PROGRAMA

2 de junio.—Salida de Madrid a las 21.

3 de junio.—Almuerzo en Hendaya y cena en Burdeos.

4 de junio.—Llegada a París hacia las siete de la mañana. Instalación en los hoteles.

4, 5, 6, 7, 8, 9 y 10 de junio.—Ocho días en París.

Primer día.—Por la tarde, paseo de orientación en automóvil: los grandes bulevares, plaza de la Concordia, Campos Eliseos, Arco de la Estrella, Bosque de Bolonia y regreso a los hoteles por la Plaine Monceau.

Segundo día.—En automóvil: por la mañana, los mercados, el Palacio de Justicia, la santa capilla, la catedral de Nuestra Señora, el Ayuntamiento. Por la tarde, Montmartre, la basílica del Sagrado Corazón, el cementerio del Padre Lachaise, Buttes Chaumont.

Tercer día.—En automóvil: por la mañana, visita del Museo del Louvre. Por la tarde, el Museo del Luxemburgo, el Senado, el Panteón, el Barrio Latino, la Sorbona, el Museo Cluny y el Jardín de Plantas.

Cuarto día.—Mañana libre. Por la tarde, en automóvil, los Inválidos y la Tumba de Napoleón, el Campo de Marte, la Torre Eiffel (ascensión al tercer piso), el Trocadero.

Quinto día.—Excursión a Versalles en automóvil, pasando a la ida por Sevres y Saint Cloud. En Versalles almuerzo y visita del Palacio, de los Jardines y Trianones. Regreso a París para cenar.

Sexto día.—Excursión a Fontainebleau en automóvil. Almuerzo en Barbizon, lindo pueblecito donde residieron Millet, Corot y Troyon. Travesía del Bosque. En Fontainebleau, visita del Palacio y de los jardines. Regreso a París para cenar.

Séptimo día.—Sin programa.

10 de junio.—Salida de París después de cenar para el regreso a Madrid.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

ZARAGOZA. Ha terminado en el teatro Circo la temporada artística que con tan excelente éxito ha realizado la compañía de zarzuela dirigida por José Ontiveros.

Uno de los últimos estrenos que se han puesto en escena ha sido la bonita zarzuela *Los chicos del Banco*, original de los hermanos Pedro y Demetrio Galán y el maestro L. Gabas.

El público numeroso que asistió a la representación premió con nutridos aplausos la meritisima labor de los autores, llamándolos repetidas veces a escena.

Toda la Prensa elogia grandemente la obra, reconociendo en los Sres. Galán excelentes cualidades para conseguir grandes triunfos en el teatro, pues en la primera producción que han escrito revelan un fino espíritu de observación en la creación de tipos perfectamente delineados y arrancados del natural.

El público salió muy complacido del estreno. En el teatro Pignatelli la compañía de Matilde Moreno ha estrenado, con gran éxito, *Nena Teruel*.

En Parísiata, la compañía de Ricardo Simó Raso está llevando a efecto una brillante campaña artística, ganándose los intérpretes grandes ovaciones en cuantas comedias estrenan.

Coba fina y *Las cosas de la vida* han sido dos éxitos.

AVISOS UTILES

COMPANIA IBERICA

Alealá, 128, Madrid.

Gran fábrica de Platería. Servicios de mesa, objetos de arte, copas para premios.

PEREZ MOLINA Pulseras de pedida y botanaduras de brillantes. C. S. Jerónimo, 28. T. 2.927. Precios como nadie.

COCODRILLO Spatenbräu vom Fass. Cerveza legítima de Munich, del Barril.

12 de junio.—Regreso a Madrid a las siete de la mañana.

PRECIOS

Desde Madrid.

Primera clase. 450 pesetas.

Segunda clase. 380 —

Desde la frontera.

Primera clase. 375 pesetas.

Segunda clase. 305 —

Excursión a París, Bruselas, Amberes y Gante

(Exposición Universal)

Desde el 2 al 10 de junio.—Los viajeros seguirán el mismo programa que en la excursión de primavera a París.

El 11 de junio.—Salida por la mañana de París para Bruselas, donde se llegará al medio día. Instalación en los hoteles.

Por la tarde, paseo en coche. Visita detallada.

El 12 de junio.—En Bruselas.—Continuación de la visita; por la mañana, paseo a pie; por la tarde, en coche.

El 13 de junio.—Salida por la mañana para Amberes (trayecto una hora).

La visita de Amberes se hará en coche.

El 14 de junio.—Salida por la mañana para Gante, donde se llegará para almorzar. Instalación en los hoteles.

Por la tarde, primera visita de la Exposición Universal.

El 15 de junio.—En Gante.—Por la mañana, visita de los interesantes monumentos de la población: la Catedral San Bavon, la iglesia de San Miguel, la Casa del Ayuntamiento, el Museo, el Palacio de los Condes, etc.

Por la tarde, segunda visita de la Exposición Universal.

El 16 de junio.—Salida por la mañana para París y Madrid. Almuerzo en Lila y cena en París.

El 18 de junio.—Regreso a Madrid por la mañana.

PRECIOS

Desde Madrid.

Primera clase. 690 pesetas.

Segunda clase. 595 —

Desde Hendaya.

Primera clase. 610 pesetas.

Segunda clase. 520 —

El primer servicio será el almuerzo en Hendaya (día 3 de junio). El último, la cena en París (día 16).

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
8 de mayo de 1863.

Anoche se inauguró de un modo brillante el circo ecuestre del Príncipe Alfonso, de la propiedad del Sr. D. Simón de las Rivas, y que dirige el Sr. Ciniselli.

El circo es un modelo de riqueza, de buen gusto y perfección artística.

El Sr. Rivas puede envidiarse de haber dotado a Madrid de un circo superior al de la Emperatriz en la capital del vecino Imperio.

Este sacrificio ha sido dignamente recompensado.

Anoche ocupaba los palcos y las butacas del nuevo circo la misma elegancia y escogida concurrencia que hace un mes se despedía del teatro Real.

La función de anoche nada dejó que desear: todos los artistas trabajaron con perfección. En los caballos, en los trajes, en los muebles, en los ejercicios, en todo se notó cuidadoso esmero para satisfacer al público; pero seríamos injustos si no hiciéramos especial mención de los gimnastas Sres. Howard y Tallod, que son un prodigio de atrevimiento y habilidad.

PARA MAÑANA

Calendario y sanforal

Viernes 9 de mayo de 1913.

Sale el Sol a las 5,5.
Se pone a las 19,17.
Sale la Luna a las 6,53.
Se pone a las 23,8.

SANTORAL. — San Gregorio Nacianceno, obispo; Santos Hermas y Beato, confesores; San Gerónimo, obispo y mártir, y Santa Nona, SAN BEATO, confesor.

San Beato floreció en el primer siglo de la Iglesia, y, a dotado de relevantes virtudes, marchó a las Galias a predicar el Evangelio por orden del príncipe de los apóstoles, San Pedro; desplegó el santo celo de los primitivos cristianos, convirtiendo y bautizando a un crecido número de infieles. San Beato estaba enriquecido con el alto don de la elocuencia más dulce y persuasiva.

Todos los martirologios, brevarios y relaciones de santos, consignan el nombre de San Beato. Desde la antigüedad más remota se celebra su culto, pero no se sabe a ciencia cierta la forma en que acaeció su muerte.

Camisería de moda

N. TEROL, CASA ONDATEGUI, MONTERA, 36

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

PRESIDENCIA.—Telegrama del Presidente del Consejo de Ministros relativo al viaje y recibimiento de S. M. el Rey (q. D. g.) en París.

—Discursos pronunciados en el banquete oficial por el señor Presidente de la República francesa y por S. M. el Rey (q. D. g.)

ESTADO.—Real decreto nombrando caballero de la insigne Orden del Toisón de Oro al Sr. Raimundo Poincaré, Presidente de la República francesa.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo quede redactado en la forma que se indica el párrafo 1.º del artículo 11 del reglamento para oposiciones entre notarios de fecha 23 de julio de 1912, y modificando en el sentido que se publica el párrafo 2.º del artículo 12 del citado reglamento.

HACIENDA.—Reales órdenes concediendo exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas a favor del Hospital de Nuestra Señora del Carmen, de la villa de Santorcaz (Madrid); Sociedad de socorros mutuos denominada La Gardería; Asociación denominada El Arte Culinario, domiciliada en esta corte, y Hospital Asilo de Rojas, de esta capital.

—Otra resolviendo petición formulada por los gremios de joyeros al por mayor y menor, joyeros de portal, fabricantes de joyería y prestamos, relativa a la aplicación del real decreto de 11 de marzo último, que sometió al régimen de guía la circulación de la plata.

—Otra autorizando a la Compañía del ferrocarril de Valdepeñas a Puertollano para satisfacer en metálico el importe del timbre con que están gravados los talones resguardos de mercaderías.

GOBERNACION.—Real orden dictando reglas y plazos para la inscripción de las Sociedades que deseen ser incluidas en el Censo de Sociedades y Asociaciones, encomendado al Instituto de Reformas Sociales; a fin de que dicho organismo pueda declarar aquellas que deben tener derecho electoral para las renovaciones de la parte electiva del mismo y de las Juntas de Reformas Sociales.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo que todos los maestros comprendidos en la de 6 de diciembre de 1910 pasen desde luego a la categoría superior correspondiente, siempre que hayan cumplido en la inferior dos años de servicios.

FOMENTO.—Real orden disponiendo que el camino vecinal de Navas de Jorquera se segregue del cuadro E de la de 9 de noviembre último y pase a ocupar el sitio que le corresponde en el cuadro C de la misma.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Gracia y Justicia.—Subsecretaría.—Anunciando hallarse vacante la plaza de médico forense en los Juzgados de primera instancia de Carrión, Los Llanos y Valverde de Hierro (Cantabria).

—Tribunal de oposiciones.—Programa con

arreglo al cual han de verificarse los ejercicios de oposición a seis plazas de oficiales de Administración de quinta clase del Cuerpo administrativo de la Subsecretaría de este ministerio y Dirección general de Prisiones.

Hacienda.—Junta clasificadora de las Obligaciones procedentes de Ultramar.—Rectificación a la relación de créditos número 7.741, publicada en la «Gaceta» de 20 de abril del año próximo pasado.

Gobernación.—Dirección general de Administración.—Nombramientos de contadores de fondos de Ayuntamientos.

Fomento.—Escuela Especial de Ingenieros de Minas.—Convocatoria para los exámenes de ingreso.

—Consejo Superior de Emigración.—Memoria administrativa y cuenta general del presupuesto de 1912.

CASA DE LA VILLA

La Comisión en París.

Se ha recibido en el Ayuntamiento un telegrama del Sr. Ruiz Jiménez, en el que manifiesta hallarse tanto él como los concejales de la Comisión altamente complacidos de las atenciones que les prodiga el Ayuntamiento de París.

De este telegrama se dará cuenta al Consejo en la sesión de mañana.

El sábado emprenderá la Comisión su regreso a Madrid.

Construcción de una alcantarilla.

El alcalde accidental, Sr. García Molinas, ha firmado hoy la escritura adjudicando la construcción de una alcantarilla en la calle de Fortuny.

El campamento de desinfección.

El ministro de la Gobernación, acompañado por el alcalde y los doctores Chicote y Bejarano, visitó ayer tarde el campamento de desinfección del paseo de las Yeseras.

El Sr. Alba quedó muy complacido de la instalación y organización del servicio, proponiéndose que funcione, en lo sucesivo, con carácter permanente.

El alumbrado.

La Comisión especial de alumbrado se ha reunido para estudiar enmiendas.

El Sr. García Molinas ha estimulado el celo de la Comisión para que emita dictamen a la mayor brevedad, a fin de citar a sesión extraordinaria y proceder a su discusión.

Los exploradores.

Se han impuesto los exploradores de España la obligación, digna de todo aplauso, de acompañar a las personas que encuentren heridas o enfermas en la vía pública, hasta las Casas de Socorro.

El Sr. García Molinas ha recomendado a los jefes de estos benéficos establecimientos que guarden a los exploradores las atenciones debidas, y se les expida un certificado del servicio que les sirva de estímulo en el cumplimiento de tan humanitarios deberes.

Cambio de domicilio.

La oficina recaudatoria del impuesto de Cédulas personales del distrito del Hospital se ha trasladado a la calle de Jesús y María, número 11. Las horas de despacho son de cuatro a siete.

Para los comerciantes

La alcaldía presidencia, a solicitud de varios gremios y de conformidad con lo propuesto por la Junta local de Reformas Sociales, ha autorizado a los comerciantes de esta corte para que, con motivo de la romería de San Isidro, puedan expendir sus mercancías los domingos 11, 18 y 25 del mes actual, debiendo los patronos dar a sus dependientes la compensación semanal de la jornada que empleen en domingo.

Agua de Solares

Infalible contra la neurastenia genital.

DIPUTACION PROVINCIAL

En la sesión celebrada hoy se acordó imprimir y repartir la memoria de la Comisión provincial, para discutirla oportunamente. Quedaron elegidas las Comisiones permanentes en la siguiente forma:

Beneficencia.—Sres. Senra, López Ollas, Sauquillo, Larroca, Borrega, Cardena, Aguilar, Garna, Sanz, De Carlos, Baños, Durán, Fernández Morales, Fernández Rodríguez, Prida y Richi.

Hacienda.—Sres. Sauquillo, Goitia, Chavarri, García Albertos, Soria, Richi, Borrega, Cardena, Prida, Fernández Morales y Cernuda.

Fomento.—Sres. Asensio, Soria, Durán, García Albertos, Fernández (D. Clemente), Sanz, Goitia y Arroyo.

Gobernación.—Sres. Fernández Rodríguez, Arroyo, Baños, Asensio, Chavarri, Cernuda, López Ollas y Larroca.

Reclutamiento y reemplazo.—Vocales propietarios los Sres. Borrega y Arroyo, y suplentes los Sres. F. Morales y Larroca.

Nuevos establecimientos.—Señores presidente de la Corporación, Freire, Baños, Senra, Soria, Sauquillo, Prida, Montoya, Largo Caballero, Heredia, Cardena y Fernández Morales.

Investigación.—Señores presidente de la Corporación, Freire, Asensio, De Carlos, Fernández (D. Fidel), Sanz, F. Rodríguez, Richi, Castelló y García Albertos.

Espectáculos.—Sres. Chavarri y Cernuda.

Junta de Sanidad.—Señor presidente de la Corporación.

Asociación para la enseñanza de la mujer.—Sr. García Albertos.

Asilos de El Pardo.—Sr. De Carlos.

Fundación de Villagarcía.—Sr. Sáez Lezana.

Junta de Prisiones.—Señor presidente.

Fundación de San Román.—Señor presidente de la Corporación.

Bibliotecario.—Sr. López Ollas.

GRAN MUNDO

En casa de la marquesa de Squilache.

Anoche, como miércoles, se celebró una elegante comida en casa de la marquesa de Squilache.

Sentáronse a la mesa con la ilustre dama, presidiendo con ella, el capitán general marqués de Estella, el conde y la condesa de Serrallo, el marqués y la marquesa de Alhucemas, el señor y la señora de Rosales, el subsecretario de Estado y la señora de González Hontoria, el ex Presidente del Congreso y la señora de Dato, el ministro de Instrucción pública y los Sres. Mellado, Loygorri, Uhagon y Escalera.

La mesa estaba primorosamente adornada con centros llenos de hermosos claveles color rosa pálido, y la comida fué servida con la esplendidez acostumbrada en tan hospitalaria y suntuosa casa, con arreglo a un delicado menú.

Con tales elementos intelectuales y políticos, las conversaciones alcanzaron gran interés, siendo el tema principal de ellas el recibimiento entusiasta que tuvo Su Majestad el Rey en París.

Después acudieron algunos jugadores de bridge y algunas personas más, entre quienes recordamos al general y señora de Luque, señor y señora de Allendesalazar, la bella señora de Icaza, el señor y la señora de E. de Henostroza (D. Francisco), marquesas de Caicedo y Bolaños, la señora de Núñez de Prado, el embajador de Rusia, los señores Gil, Delgado, Méndez Vigo, Alcalá Galiano, Campomanes, Hoyos, marqueses de Latorre y de la Ensenada, conde de San Félix, etcétera.

La marquesa de Squilache, que hizo los honores con la amabilidad tan exquisita en ella, vestía una elegante toilette de raso blanco con túnica de gasa color pensamiento.

Noticias varias.

Anteayer se celebró una elegante comida en la Legación de Bélgica, siendo los conmensales del ministro de Bélgica y de la baronesa de Grenier: la marquesa de Squilache, la Princesa Felia de Thurn y Taxis, el ministro de Estado, Sr. Navarro Reverter; el subsecretario de Estado y la señora de González Hontoria, miss Brooke, el embajador de Inglaterra, el conde de Cartagena, el secretario particular del Rey, D. Emilio Torres, y un secretario de la Embajada de Inglaterra.

Anoche hubo una comida en honor del Sr. Carignani, ministro de Italia en Tánger, en la Embajada de aquel país.

Los condes de Bonin Longare habían reunido con el distinguido diplomático a algunos amigos suyos.

Anoche también hubo una comida seguida de bridge en casa de los señores de Beistegui, que reunieron a algunos de sus aristocráticos amigos.

—Los marqueses de Casa Argudin han regresado de Sevilla.

—El día 20 del próximo mes de junio se celebrará en Fuenterrabía la boda de la bellísima señorita Teresa Osmá, hija de los condes de Vistalorida, con el distinguido joven D. Francisco Santos Suárez, que suele residir en París con su madre.

—Los señores de Sánchez Anido (D. José) han mandado repartir entre sus amigos preciosas cajas de dulces con motivo de su efectuado enlace.

—El eminente escultor y gran artista Blay está haciendo un magnífico monumento a la memoria del eminente doctor y hombre político argentino D. Ramón Santa Marina, al cual aporta todas las cualidades de su arte seductor.

Entre las obras de menos importancia que está sacando del mármol vense un bajo relieve de Muñoz Degraín y un estudio de niña primorosa.

Blay está haciendo construir en las inmediaciones del Hipódromo un magnífico estudio y una casa, en la cual vivirá con su familia.

—Con sincera satisfacción se ha sabido en la alta sociedad la mejoría que la señora de Lázaro Galdiano ha experimentado en su estado de salud.

La distinguida y amabilísima dama, que goza de tantas simpatías, ha entrado, afortunadamente, en convalecencia.

Muchísimo celebramos su alivio.

MADRIZZY.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Personal de Telégrafos.

En estos últimos días han sido trasladados los siguientes funcionarios:

Oficial quinto D. Diego Pérez, de Sagunto a Villarreal; oficial cuarto D. Manuel Rodríguez, de Villarrubia a Ciudad Real; oficial cuarto D. Alvaro Maldonado, de Ciudad Real a Villarrubia; oficial quinto don Bartolomé Mir, de Barcelona a Ribas; oficial cuarto D. José Gou y Sola, de Ribas a Barcelona; oficial cuarto D. Manuel Fernández Pintado, de la Central a Alcázar de San Juan; oficial quinto D. Manuel Martínez, de Alcázar a la Central; oficial cuarto D. Santos Viguera, de Montilla a Córdoba; oficial quinto D. Salvador Camacho, de Córdoba a Montilla; oficial cuarto D. Augusto Merino, de Canjáyar a Málaga; auxiliar de tercera doña Carmen Muñoz, de Linares a Bilbao; auxiliar de tercera doña Eva Jiménez, de Monóvar a Córdoba; auxiliar de tercera doña Emilia Camba, de Málaga a Hinojosa del Duque, y oficial segundo D. Fernando López Real, de Córdoba a Málaga.

Oficial segundo D. Gustavo López Real, de Hinojosa del Duque a Málaga; oficial quinto D. Emilio Carretero, de Escorial a Almería; oficial cuarto D. Rafael Echagüe, de Almería al Escorial; oficial cuarto D. José

García, de Vera a Almería; oficial quinto don Enrique Arenas, de Almería a Vera; auxiliar de tercera doña Severina Díez, de Palencia a Albanilla; oficial cuarto D. José Torres, de Fortuna a Barcelona; oficial quinto D. Julio Merino, de Coruña a Puentedeume; oficial primero D. Adolfo de Luca, de Albanilla a Fortuna; oficial segundo D. Mario Gardeazábal, de Vigo a Santiago; auxiliar de tercera doña Lucía Acosta, nuevo ingreso, a San Sebastián Gomera; auxiliar de tercera doña Francisca Martínez, nuevo ingreso, a Valencia; auxiliar de tercera doña Piedad Casado, nuevo ingreso, a Palencia; auxiliar de tercera doña Isabel Eguzquiza, de Alicante a Monóvar; auxiliar de tercera doña María del Valle, nuevo ingreso, a Carolina; auxiliar de tercera doña Isabel Moreno, nuevo ingreso, a Ferrol; auxiliar de tercera doña Amelia Ponseti, nuevo ingreso, a Sabadell; auxiliar de tercera doña María López, nuevo ingreso, a Linares; auxiliar de tercera doña Mercedes Pleyán, nuevo ingreso, a Borjas Buenas.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly.

Helado de chantilly.

De doce a cuatro y de ocho a once, servicio de rico café moka, especial.

Todas las tardes TE CON PASTAS, 0,75 «LA INDIA», Montera, 12.

Casa de moda.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Universidades.

Se concede a D. José María Ventura Pallas el traslado a la plaza de auxiliar numerario del segundo grupo de la Facultad de Derecho de la Universidad de Zaragoza.

—Se nombra auxiliar interino del sexto grupo de la Facultad de Medicina de la Universidad de Granada a D. José Pareja Yébenes.

—Se nombra ayudante interino de la Facultad de Medicina de la Central a D. Francisco Galiana y Nadal.

—Se confirma a D. Gumersindo González Melendro en el cargo de profesor interino de Historia Natural, Parasitología, Bacteriología y preparación de sueros y vacunas de la Escuela de Veterinaria de León.

Normales.

Se nombra a doña Elvira Tovar auxiliar provisional de la Normal de Maestras de Huesca, con el sueldo anual de mil pesetas.

La fiesta de las flores

Cien mil pesetas recaudadas.

El Sr. Prast ha hecho las siguientes entregas en el Banco de España e Hispano Americano, producto de lo recaudado el día 3 de mayo en la fiesta de las flores.

	Pesetas.
En calderilla.	20.750
En plata.	47.000
En billetes.	30.300
Premio de oro.	9,25

Total. 98.059,25

A la lista de donativos ya publicada hay que añadir:

Condesa de Alfildez de Toledo, 15 pesetas. Niña Eusebia Gómez, 1.

S. A. la Infanta Isabel, 75 pesetas a dos altares y un estudiante. Tranvías del Este, 500.

Srtas. de Moliner, 5. P. G. S., 0,50.

D. Federico del Rieu, 25 pesetas y un décimo de la lotería del 2 de junio, núm. 151.

D. Mateo Abad, por una colecta hecha en Caño Gordo, 22,25.

Señora viuda de Requena, 51,80. Srtas. de Núñez y García Rodrigo, 10.

Falta que hacer electivos aun los donativos del Casino de Madrid (5.000 pesetas), del Circolo de Bellas Artes (5.000), de la Gran Peña (1.000), del Centro del Ejército y de la Armada (500), y varios de particulares y Bancos que tienen ofrecidos, cuya cantidad no es aún conocida.

Como se ve, la recaudación pasa ya de las 100.000 pesetas, salvo la moneda que el Banco pueda devolver por falsa ó en desuso.

Se suplica encarecidamente a los alcaldes de barrio y encargados de altares envíen las listas de las señoras al secretario de la Liga (San Mateo, 8).

El Banco de España ha devuelto de lo que se le entregó, recaudado en la fiesta de las flores del 3 de mayo, las siguientes monedas:

Por sevillanas, 750 pesetas; de plomo, 125; deterioradas y extranjeras, 25. Total, 900 pesetas.

A la lista de donativos ya publicada, hay que añadir:

El director del Hotel Ritz, 181,50 pesetas. Srta. Rosario Delgado, 5.

1. Ch., 25. Lucía Garrido de Sáiz de Carlos, 100. Casino Militar, 500. Unión de Empresarios de Pompas fúnebres, 250.

María de Sárrago, 6.

GRAVE ATENTADO

El que cometen contra su propio dinero aquellos dueños de comercios que recaudan con cajón abierto.

Asegura un economista que si viéramos reunido el dinero que hacen perder todos los cajones abiertos que emplea el comercio de España, nos asombraríamos.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«LOS MUNEcos»

Zarzuela. — *Les marionnettes*, de Pierre Wolff, eran ya conocidos del público madrileño. Artistas extranjeras de renombre habían representado esa comedia francesa, que, traducida al castellano por D. Carlos Baille, escuchamos anoche en el coliseo de la calle de Jovellanos.

A decir verdad, el conflicto que Pierre Wolff lleva a escena no sorprende por su novedad; es más estimable la técnica del autor francés y el diálogo, que fluye con naturalidad, brindándonos frecuentemente la frase humorística que encierra un rasgo de observación ó un afonismo arrancado de las situaciones de la obra.

Que el amor conyugal tenga fases que lo ensalcen hasta la pasión ó lo hundan en la indiferencia, y que en tales fases uno de los dos corazones ame ó sufra, es una consecuencia forzosa de la lucha de caracteres, hasta que la adaptación mutua les muestra el camino por donde se deslizan las vidas paralelas.

Y en esta situación los celos y los desvíos juegan con las almas dentro de la vida, unas veces más y otras menos tiempo que el que Pierre Wolff emplea en desarrollar su comedia.

En el teatro francés, más que en ningún otro, se realizan las artes femeninas; siempre aparece la mujer en un plano superior, no precisamente elevado por la moral, sino por la inteligencia; esto no será real, en verdad, más reconocemos que es una galantería: la galantería francesa.

El matrimonio de los dos muñecos que Pierre Wolff maneja en su comedia no se recomienda como modelo, ni sobre sus cuantas puede divagar un instante la psicología.

¿Para qué? Si ante la religión y la ley llegaron un hombre y una mujer que no se enlazan, sino que se juntan! ¿Que el amor viene después? Bueno; pero reconozcamos que es más frecuente el caso inverso en esta picaresca vida.

Sin embargo, la comedia de Pierre Wolff, construida con su elegante arquitectura, se escucha agradablemente y se sigue con interés, gracias a la habilidad de la técnica.

En la representación del personaje de la marquesa de Montlars despliega sus múltiples cualidades artísticas la Sra. Cobeña. Tuvo momentos de extraordinario acierto en toda la obra; pero muy especialmente en los dos últimos actos, en que la actriz entra en el campo dramático, y lucha y triunfa. Sus *toilettes* despertaron la atención por su riqueza y elegancia.

El Sr. Muñoz descoló en las escenas de intensidad pasional más que en las suaves de alta comedia.

También merecen especial mención Camino Garrigó y Josefina Alvarez, y los señores Guirau, G. del Fresno, Rafael Cobeña, Navajas y Pedrosa.

La Sra. Cobeña fué muy aplaudida y la comedia de Pierre Wolff obtuvo un éxito muy satisfactorio.

En la sala de la Zarzuela se reunió anoche una concurrencia distinguida y muy numerosa.

J. DEL C.

«EL BUENO DE GUZMAN»

Cómico.—Cuando *El bueno de Guzmán* se presentó en el escenario, muchos espectadores exclamaron:

—¿Caramba! A ese lo conozco yo. Ese es *El pobre Valbuena*, con otra chaqueta.

—No lo crea usted; es *El terrible Pérez*, que ha engordado un poco.

—Hombre, por Dios, ¿pero no ve usted que es *El pollo Tejada*?

Ante estas afirmaciones, y después de lo que oí en el transcurso de la obra, no tengo más remedio que declarar que los Sres. García Alvarez y Asensio Mas se han limitado a dar una vueltecita al tan manoseado tipo del conquistador, para presentárnoslo, como si fuera nuevo, rodeado de otros tipos, que tampoco se harán célebres por su originalidad.

Pero, a pesar de ello, *El bueno de Guzmán* tuvo al público en constante carcajada y los aplausos se oyeron con mucha frecuencia.

Hay en esta nueva obra escenas graciosísimas, que ya habíamos oído hace mucho tiempo y que anoche volvieron a entretenernos.

El libro alcanzó un éxito grande de risa. La partitura, original de García Alvarez y el maestro Alonso, es alegre y fácil.

De ella se repitieron varios números. La interpretación fué admirable.

Loreto Prado, como siempre, colosal. Chicote, graciosísimo y muy bien caracterizado, hizo un Guzmán delicioso.

El Sr. Castro, graciosísimo, y muy requetebien el Sr. Ripoll.

Las hermanas Aguilas, hermosísimas, cantaron algunos números en los que, en compañía de la señora Franco, fueron muy aplaudidas.

Al final de todos los cuadros, autores y artistas tuvieron que presentarse en escena muchas veces a recoger los aplausos del público.

El bueno de Guzmán es la obra que hacía falta en el teatro Cómico, pues es seguro que para reír sin descanso durante una hora, desfilará por el teatro de Loreto y Chicote todo Madrid.

Mi enhorabuena a todos.

J. R.

GACETILLAS

Español.—El viernes, a las nueve y tres cuartos, se pondrá en escena el grandioso drama *Espectros*, de Ibsen, con el siguiente reparto:

Oswaldo, Sr. Tallaví; la señora Albín, señora Caro; Regina Estrang, señorita Delgado Caro; Pastor Abandere, Sr. Cabre; Estrang, Sr. Navarro.

Está en ensayo el drama en tres actos *El*

AGRICULTURA - INDUSTRIA - COMERCIO - NAVEGACIÓN

patano, original del Sr. López Pinillos, para cuya obra está pintando decorado el notable escenógrafo de Valencia Sr. Amorós (don Eduardo).

Comedia.—El próximo domingo, a las cinco de la tarde, se pondrá en escena, por última vez, el aplaudido melodrama policial en seis actos Nick-Carter.

Por la noche El agua milagrosa y Mundo mundillo.

El miércoles de la próxima semana celebra su beneficio Irene Alba, con el estreno de la obra en un acto y tres cuadros original de Gonzalo Valero Martín, titulada La bestia humana, y el estreno de la comedia en tres actos, en prosa, original de Antonio Domínguez, titulada La buena voluntad.

Lava.—El domingo, a las cuatro y media de la tarde, se representarán las aplaudidas obras Sin querer, por vez primera en función de tarde, la comedia de gran éxito, en dos actos, original de Martínez Sierra, titulada Madrigal y Repaso de examen.

Cerivantes.—El viernes tendrá lugar el estreno de la interesantísima película de 1.000 metros Locura de amor; en este día se estrenarán las películas de palpitante actualidad Botadura del acorazado Alfonso XIII y La entrada del Rey en París.

El sábado tendrá lugar el estreno de la sensacional película de 1.500 metros titulada Misterios del alma, una de las mayores maravillas del cinematógrafo; esta Empresa cuenta con estrenos notables exclusivos.

Gran Vía.—La Empresa de este elegante y favorecido teatro, justificando una vez más la novedad y variación de sus programas, compuesto siempre de las películas de mayor atracción en el mundo y de las de más actualidad, exhibirá mañana la tomada en París en ocasión de la llegada y recibimiento a S. M. el Rey a aquella capital, así como también la impresionada en Ferrol en el solemne acto de la botadura del acorazado Alfonso XIII, representando esta rapidez en la exhibición un verdadero y trascendental acontecimiento cinematográfico, que permitirá admirar tan hermosos actos en todos los detalles a las veinticuatro horas de haberse verificado.

Trionan-Palace.—Ha debutado con mucho aplauso la notable troupe rusa, de bailes y cantos, Los Ramashow; sigue con éxito, cada día más ruidoso, el notable artista Rafael Arcos, con sus inimitables maquieta españolas, y se anuncian las últimas presentaciones de la célebre estrella italiana Mary-Bruni.

Hoy se proyectará en este salón la interesante película de actualidad, Llegada del Rey de España a París.

Salón Regio.—El viernes, por la tarde y noche, podrá verse fielmente reproducida en este teatro la película de La entrada de Su Majestad el Rey D. Alfonso XIII en París. También se proyectará dicha cinta en la sección inaugural de las de moda el próximo sábado, por la tarde, juntamente con un selecto programa.

Innumerables son ya los pedidos hechos de abonos para las funciones benéficas que en los miércoles por la noche en gran gala y sábados por la tarde, de moda, celebrará este elegante coliseo.

Benavente.—Entre las películas de palpitante actualidad que este salón se dispone a dar figura en primer término la tomada expresamente en el Ferrol en el acto de ser lanzado al agua el hermoso acorazado Alfonso XIII, acontecimiento nacional de que se ha ocupado toda la Prensa.

La proyección de esta cinta se anuncia para esta misma semana.

Los estrenos emocionantes en películas de asuntos fantásticos siguen verificándose todos los días. Mañana toca el turno a La bola de cristal, que es preciosa.

Cinema X.—El viernes se proyectará por último día la magnífica película de 1.000 metros Sinfonía robada, que tan grandioso éxito ha alcanzado por lo delicado y sentido de su asunto. Completan el programa Cuando el amor odia y El secreto de Estado, ambas de gran metraje, que han sido muy celebradas por el selecto público que diariamente acude a este simpático salón, y varias películas cómicas.

El sábado, estreno de la interesante película de 1.000 metros La novia de Luisa.

En breve grandiosa atracción, de la que esta Empresa ha obtenido la exclusiva para Madrid.

Lux Edén.—El próximo lunes se celebrará en este popular teatro el debut del célebre y famoso clown Santos, acompañado de su Augusto y de su perro Kruger.

Completarán el programa de esa noche el sin rival ventrilocuo Juliano y estrenos de sensacionales películas.

Sigue trabajando con gran éxito, viéndose obligado a repetir cuantas piezas ejecuta, el notable artista musical Mila.

LA CALERA se complace mucho haciendo saber a sus favorecedores que ha logrado reducir el precio de su antiracita superior, al mínimo de 3 pesetas quintal y 64 pesetas tonelada, que alcanzó en sus tiempos más favorables.

A sus clientes de provincias, por toneladas y quintales, seguirá sirviéndoles de su depósito de Madrid y a los precios de Madrid, y a los de vagones completos, directamente de sus minas de Peñarroya.

La Calera, Magdalena, 1, entlo. Teléfono 534.

ESTADO DEL TIEMPO

Continúa incierto el tiempo. Las brisas del Oeste son fuertes en toda España, y el cielo muéstrase vario. Las temperaturas, un poco más frescas que en días anteriores. El mar, agitado en el Cantábrico.

PROVINCIAS

Observaciones de las últimas 24 horas.

Table with 4 columns: CAPITALS, Temperatura máxima, Temperatura mínima, Lluvia en milis. Lists cities like San Sebastián, Bilbao, Santander, etc.

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas.

Table with 2 columns: Observaciones, Valor. Lists pressure, wind, temperature, and humidity.

Exposición Nacional de Artes Decorativas

El sábado próximo, 10 del actual, a las cuatro de la tarde, se verificará la inauguración oficial de esta Exposición.

El acto será presidido por S. A. R. el Infante D. Fernando, en representación de Su Majestad el Rey.

Los señores expositores podrán recoger desde luego los billetes de entrada, de diez de la mañana a seis de la tarde, en el palacio de la Exposición.

PROPAGANDA AGRICOLA

El Consejo provincial de Fomento de Valencia ha editado un opúsculo titulado Modos sencillos de formar vidrios sobre cepas americanas, del que es autor el estudioso ingeniero agrónomo Sr. Janini.

Esta publicación modesta, que tiene, ante todo, un carácter práctico, está destinada a repartirse gratuitamente entre los agricultores de aquella región y forma parte de una serie de publicaciones que sobre interesantísimos puntos agrícolas ha publicado con igual objeto dicho Consejo provincial.

Si este sistema de propagar las modernas prácticas entre los labradores se imitara en todas las provincias españolas, bien pronto se notarían sus efectos beneficiosos; pero para ello fuera preciso que en todas partes existieran hombres de tantos entusiasmos y voluntad como el señor conde de Montornés, que tanto hace por la agricultura valenciana, y técnicos de tanta inteligencia y afición como el Sr. Janini, que continuamente está dando pruebas de su laboriosidad.

Porque lo que en alguna otra provincia se hizo, parodiando quizás este procedimiento, es en absoluto contraproducente. Cuantas ventajas puedan conseguirse repartiendo entre los agricultores folletos prácticos y bien fundamentados, pueden convertirse en fracasos y burlas cuando las publicaciones son desatinadas y acusan un completo desconocimiento de cuanto en el campo se hace y cuanto se puede hacer, dadas las condiciones locales de clima, suelo, costumbres, mercados, etc.

Precisamente el mayor mérito que encontramos en la labor realizada por el Consejo provincial de Valencia es esa perfecta adaptación al lugar donde la propaganda se realiza.

Y como ejemplo que citar, como norma provechosa que seguir, hacemos mención de estos trabajos, que merecen el aplauso de todos, por lo mismo que se desarrollan con modestia suma y pasando ignorados hasta para muchos de los que obtienen por ellos grandes beneficios.

JOSE ARAGON.

TRILLOS MODERNOS

No todos los agricultores recolectan cosechas de tal importancia que requieran el empleo de las máquinas trilladoras perfeccionadas, que, a más de su precio de coste, siempre elevado, tienen gastos crecidos para su funcionamiento, que únicamente pueden pagarse con ventaja cuando la cantidad de mies cosechada es grande.

Para el mediano y pequeño labrador, el problema de la trilla, limpia y clasificación de granos, puede resolverse muy económicamente adoptando máquinas especiales para cada operación, como son los trillos, aventadoras, cribas clasificadoras, etc.

De todos los trillos conocidos, los más recomendables son los de discos rotativos, que efectúan el trabajo con rapidez, dejando la paja bien apisonada y, por lo tanto, la paja suave.

Los inconvenientes presentados por algunas de estas máquinas, de arrollar la mies y descomponerse fácilmente estropeándose los engranajes y las cuchillas, han sido subsanados en los modelos más modernos y sobre todo en el trillo de discos rotativos de cuadruple efecto que fabrica el «Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola».

La cantidad de trabajo realizada con estos aparatos es variable según el estado de la mies; pero, en términos generales, puede calcularse que en un día, con un par de mulas de escasa fuerza, son capaces de trillar de 250 a 300 haces, ó sea, aproximadamente, de 55 á 65 fanegas de grano.

En suma, por sus cualidades y su escaso coste son muy recomendables para los agricultores que no tengan cosecha bastante para emplear una trilladora ni facilidad para asociarse y adquirirla en común.

SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA

Pasaje de la Alhambra, 1.—Madrid.

AVENTADO MECANICO

De nada sirve el disponer de trillos que

realcen un trabajo extenso si el aventado no se realiza con rapidez.

La limpia del grano ejecutada por el sistema antiguo exige un viento favorable a la operación, que suele faltar en el verano y que paraliza por completo las operaciones de la era.

Perfectamente conocen todos los agricultores las pérdidas que tal paralización de trabajo proporciona y los riesgos que corre toda la cosecha durante ese tiempo que transcurre sin poderla almacenar convenientemente.

Para evitar estos perjuicios se emplean las máquinas aventadoras, muy extendidas en todas las regiones españolas y sobre todo en aquellas que por ser más frías disponen de menos tiempo para efectuar la trilla y limpia de los granos.

Los esfuerzos hechos por los fabricantes de maquinaria agrícola para perfeccionar las aventadoras se han estrellado casi siempre contra los obstáculos que el precio reducido de la máquina y la exigencia de escasa fuerza para su funcionamiento oponían estos artefactos, obstáculos que por ser cualidades absolutamente necesarias, dado el fin especial persiguido de servir al modesto labrador, no podían destruirse en modo alguno.

Desde hace pocos años, los adelantos obtenidos en los tipos de aventadoras han sido grandes, y últimamente un nuevo modelo parece que ha venido á resolver en absoluto el problema.

El ayudante de la Escuela Práctica de Agricultura de Madrid, D. José Herrera Doblas, ha inventado una aventadora cuyo mecanismo, separándose por completo de la idea fundamental de las ya existentes, consigue imitar a la perfección el aventado hecho á mano, obteniendo enormes ventajas en cuanto á rapidez y economía se refiere.

Tienen, pues, los labradores medios sobrados para conseguir grandes economías en los gastos de explotación, merced á las conquistas de la ciencia. Si de ellas se aconsejan también para aumentar la producción de los campos, su negocio puede ser próspero y los rendimientos aumentar de día en día.

MANERA DE OBTENER GRANDES COSECHAS DE JUDIAS

El cultivo de la alubia ó judía en España tiene gran importancia y se encuentra generalizado en la mayoría de las zonas de nuestro territorio.

Esta preciosa planta merece todo el interés de los agricultores, puesto que sus productos se venden en general á precios remuneradores y que además ofrece la ventaja de enriquecer el suelo en nitrógeno.

Aunque el labrador cultiva la judía en toda clase de suelos, las tierras sueltas y frescas son las más á propósito; los terrenos muy calcáreos y arcillosos son impropios para el cultivo de la habichuela.

El ideal de todo labrador debe ser aumentar de una manera económica la producción de la tierra. Para conseguir esto último es indudable que los abonos químicos constituyen uno de los medios más poderosos y eficaces.

En el empleo de los fertilizantes concentrados, debe, sin embargo, el agricultor seguir ciertas reglas y atenerse á determinados preceptos. Así, por ejemplo, el labrador que en el abonado de la alubia se limita á emplear el superfosfato ó las escorias, comete una gran falta que le perjudicará seguramente en sus intereses.

En el cultivo en cuestión los abonos azoados, tan indispensables para otras plantas, no son necesarios. Sólo en tierras muy pobres de nitrógeno conviene aplicar 50 á 60 kilos de nitrato de sosa ó de cal al voleo, después de hecha la siembra.

Siempre nos ha gustado fundamentar nuestras afirmaciones en hechos tomados de la vida práctica, y por esta razón nos parece interesante dar á conocer á nuestros lectores los resultados de un ensayo de abonado verificado en Casar de Palomeiro (provincia de Cáceres) por Francisco Barquera.

Dicho señor dividió su campo de experimentación en tres parcelas de diez áreas cada

una. La primera, recibió estiércol á razón de 10.000 kilos por hectárea; la segunda parcela fue abonada con 400 kilos de superfosfato por hectárea, y la tercera recibió el mismo abono que la segunda, más 200 kilos de sulfato de potasa.

Los resultados obtenidos, calculados por hectárea, fueron los siguientes: en la primera parcela (sólo estiércol), 1.600 kilos de alubia; en la segunda (sin potasa), 2.000 kilos, y en la tercera (con potasa), 2.800 kilos.

De este ensayo, que fue llevado á cabo en suelo arcilloso, creemos se pueden sacar las siguientes conclusiones: primera, el estiércol no es absolutamente necesario para la obtención de grandes cosechas de alubia, bien al contrario, los abonos químicos racionalmente empleados le suplen con ventaja; segunda, sin el empleo de los abonos potásicos es imposible obtener el mayor rendimiento neto.

Podríamos citar muchísimos otros ejemplos. La falta de espacio nos obliga á limitarnos á éste solamente.

Nuestra larga experiencia en materia de abonos, nos permite recomendar las fórmulas siguientes, por hectárea, como siendo las más apropiadas en el cultivo de la alubia: superfosfato, 250 á 400 kilos; cloruro potásico ó sulfato de potasa, 150 á 200 kilos. Dichos abonos se emplean quince días antes de la siembra.

En el caso de que se sustituya el superfosfato por las escorias, convendrá anticipar el empleo de éstas.

PARA ALEJAR LAS MOSCAS DE LOS ESTABLOS

Está probado que las moscas huyen de las paredes pintadas de azul.

Como pintura se recomienda el sulfato de cobre, que á la vez es un desinfectante. El doctor Bonansea recomienda pintar los establos dos ó tres veces al año con una preparación compuesta de 10 kilos de cal viva, 3 kilos de sulfato de cobre y 100 litros de agua; se disuelve el sulfato de cobre en un poco de agua caliente, se deslíe la cal en agua común y se mezclan las dos soluciones, teniendo la precaución de verter la lechada de cal en la solución de sulfato de cobre, mezclándola continuamente con un palo.

Se obtiene así una lechada de cal azulada que resulta muy barata, no ofende la vista de los animales y, en cambio, ahuyenta las moscas, que, á más de molestar al ganado, son vehículos de enfermedades diversas.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS ha satisfecho por siniestros durante el pasado mes de abril

PESETAS 28.082.

Los Madrazo, 34, pral., Madrid. Teléf. 3.546.

Por las víctimas de Cullera

El monumento en honor de los funcionarios judiciales, que en el cumplimiento de su deber murieron gloriosa y trágicamente en Cullera el 18 de septiembre de 1911, asesinados por las turbas revolucionarias, será inaugurado el día 18 del corriente mes de mayo.

Con tal motivo se prepara una brillante y severa solemnidad.

El Excmo. Sr. Ministro de Gracia y Justicia, que por deberes ineludibles no puede concurrir á Suca dicho día, ha conferido su representación al Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia territorial de Valencia.

De esta capital concurrirán las primeras autoridades.

Además han sido autorizados los presidentes de las Audiencias territoriales para que puedan conceder licencia á dos jueces por territorio y que deseen concurrir al acto de homenaje que se ha de celebrar en memoria de aquellas excelsas víctimas de la Justicia.

Omnibus y berlinas

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas con las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32. Teléfono 808.

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

REGINA DUCROISY

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¡De ninguna manera! ¡No! ¡Quisiera reparar el mal que he hecho, al menos en la medida de lo posible, porque temo que muchas cosas sean irreparables! ¿Me perdonará Dios?—

—Dios es bueno—dijo el cura.—Tened fe en su misericordia.

Estas palabras parecieron dar un poco de valor á Angela.

—Voy á deciros todo—dijo la enferma.—Hace veinticinco años que yo ejercía la profesión de comadrona, en la que me suponían hábil. Las familias más ricas preferían mis cuidados á los de los médicos especialistas. Ganaba holgadamente mi vida. Pero, desgraciadamente, un vicio me dominaba: el juego, que acabó, no solamente por devorar todos mis beneficios, sino que me obligó á contraer deudas y á todas las consecuencias de esto. Estaba en una crisis espantosa en un momento en que una joven, llamada Marta Dorval, había venido á ser mi pensionista.

El cura hizo un movimiento.

—Esta joven, una admirable criatura, estaba á punto de dar á luz. Por motivos que no me dió á conocer, tenía horror de su maternidad. Odiaba de antemano á la criatura que iba á dar á luz. Me suplicó que cuando naciese su hijo lo llevase al asilo de los Niños Asistidos.

—¡Desgraciada!

—¡Ah! Su falta no es nada comparada con mi crimen. En aquel tiempo, un hombre casado, un noble, un rico, cuya mujer iba á dar á luz también, y quería prevenir el éxito, funesto á sus intereses, si la criatura no nacía viable, me propuso un repugnante contrato: llevarla á su casa, en el momento del parto, un niño vivo, y si su mujer paría un niño muerto, yo le sustituiría por un niño extraño.

—¿La pobre mujer—dijo el cura—dió á luz un niño muerto, sin duda?—

—No; su hijo, que era varón, era robusto y bien conformado.

—Entonces, ¿de qué os acusáis? La sustitución no tuvo lugar.

—¡Sí! Y aquí está mi recordimiento. El marido me había prometido cincuenta mil francos, es decir, la solución para mí, si había necesidad de sustitución, y cinco mil únicamente si no había necesidad de ella.

—¡Hice tomar al recién nacido un narcótico que le dió todas las apariencias de la muerte, y para ganar aquella cantidad le sustituí con la niña que había llevado.

—Y adiós: esa niña era...

—La hija de Marta Dorval, que yo debía llevar á los Niños Asistidos.

—¡Ah!—dijo el cura—, es á vos á quien digo ¡desgraciada!

—Por desgracia, Dios no me perdonará nunca.

—Terminad... Y el hijo legítimo que habéis dormido, ¿qué habéis hecho de él?—

—¡Oh, no lo he matado, padre mío! ¡No lo he matado! Lo he llevado á los Niños Asistidos, en lugar de la hija de Marta Dorval.

—¿De modo que desde hace veinticinco años hay una familia que prodiga sus cuidados y su ternura á un hijo que no es suyo, mientras que el que lo es ha sido criado por la caridad pública y vive en la miseria y quizás en el vicio?—

—¡No, no, á Dios gracias!—exclamó Angela.—El niño ha sido recogido por una persona caritativa, y tiene un nombre, un título y una fortuna.

—La Providencia, velando sobre él, os ha favorecido también. Pero no por esto habéis dejado de cometer acciones abominables.

—Entonces, padre, ¿no tengo nada que esperar de la bondad de Dios?—

—No hay que desesperar nunca de él; pero con una condición: que tratéis de reparar el mal que habéis hecho en todo cuanto os sea posible.

—¿Y cómo?—

—Declarando vuestro pecado y públicamente lo que me habéis dicho en secreto de confesión.

—¡Ah!—estoy pronta á hacerlo y ya lo he hecho.

Entonces Angela cogió de sobre una

mesa colocada á su lado el sobre que Juana había encontrado en el cajón de su secreter.

—Tomad este papel, padre mío—dijo.

—¿Este papel?—

—Es mi confesión, mi confesión escrita. Con este documento, que os autorizo á usar como queráis, podréis restablecer la verdad.

—¿Todo lo me habéis revelado está escrito ahí?—dijo el cura.—¿Escrito de vuestra mano y firmado por vos?—

—Sí.

—Con los nombres?—

—El cura se metió el papel en el bolsillo. En un momento su mirada brilló y se irguió, pareciendo agrandarse.

Angela, abatida, anonadada, no reparó en este repentino cambio.

Y siguió diciendo con tono suplicante: —Pero os conjuro á que no hagáis nada mientras yo esté en el mundo.

—Os lo prometo.

—Esperad mi muerte para hablar.

—Esperaré.

—No esperadéis mucho tiempo.

—Descansad ahora—dijo el cura.—Debed sentir os consolada.

—¿Pero es que os vais ya?—

—Tengo otros deberes que cumplir.

—¡Oh! ¿No os volveré á ver? Si no me iréis el perdón, ¿me dejaréis sin absolución y sin consuelo?—

—No; volveré, os lo prometo. Esta tarde vendré á eso de las seis.

—Cuento con vuestra promesa. Necesito oír vuestra voz.

—Contad con ello. ¡Adiós, hija mía!

Y añadió gravemente:

—Ahora rezad.

Después salió, dejando á Angela aliviada.

Ante la puerta, y cuando el clérigo salía, vió un carruaje, que se había detenido en el momento en que ponía el pie en la calle.

De este coche bajó un hombre y, al ver al cura, marchó precipitadamente hacia la puerta de la casa.

—¡Oh, oh!—se dijo el cura, alejándose á grandes pasos—, ¡ya era tiempo! ¡Es el duque de Bucy-Lornans!—

XVIII

El almuerzo terminaba en el gran comedor del hotel de Bucy-Lornans.

Había sido más triste que de costumbre entre el duque, Regina y Fabricio, que no se habían dirigido diez palabras.

No era solamente la presencia de los dos grandes lacayos que hacían el servicio lo que les había impuesto esta taciurnidad. Los tres tenían graves motivos de inquietud.

El duque había sabido por la mañana, con satisfacción, la muerte de Angela Drouard; pero al mismo tiempo había sabido por Juana, la criada de los tres amos, que la comadrona había visto á un cura, se había confesado y le había dado un pliego que hacía mucho tiempo había preparado.

(Continuará.)

EN EL FERROL

Botadura del "Alfonso XIII"

Aviador herido.

FERROL. (Miércoles, noche.) En el momento de la botadura, el aviador Pamet realizó un vuelo sorprendente sobre el buque. Al aterrizar tropezó con un hilo de telégrafo, cayendo en el campo de aviación. El aparato quedó destruido. El aviador, que resultó con heridas en las piernas, fué recogido por la ambulancia de la Cruz Roja. La causa del accidente fué el haberse consumido la gasolina del motor.

Banquete en el «Giralda».

FERROL. (Miércoles, noche.) A banquete celebrado en el yate Giralda asistieron Su Alteza la Infanta doña Isabel, el general Rodríguez Vera, el ayudante del Rey, Sr. Narziz Montes; el ayudante del ministro de Marina, Sr. Mendivil; los comandantes del Giralda en España y el Sustrategui, el gobernador, el obispo y coronels de los regimientos de Zamora, de Ingenieros y de Artillería.

La Infanta Isabel telegrafía al Rey.

FERROL. (Miércoles, noche.) Su Alteza la Infanta Isabel ha teleografiado extensamente a S. M. el Rey D. Alfonso XIII, dándole cuenta de la botadura del nuevo buque y felicitándole por su llegada a París.

La fiesta de las flores.

Se ha celebrado con gran brillantez la fiesta de las flores. Hermosísimas señoritas han recorrido las calles postulando. La fiesta es a beneficio del Asilo de la Concepción. Se han recaudado importantes sumas. Hoy se celebra una función de gala en honor del ministro.

Visita a un cuartel.

FERROL. (Jueves, tarde.) La Infanta doña Isabel, con el ministro de Marina, visitó el cuartel donde se aloja el regimiento de Infantería de Zamora.

A la entrada fué recibida por generales, jefes y oficiales de dicha Arma. La Infanta revistó las fuerzas, recorriendo después detenidamente el edificio.

La música de Infantería de Marina tocó el himno del regimiento, original de D. Gregorio Budot.

La Infanta felicitó al autor, pidiéndole que mandase la partitura a Madrid.

La egregia visitante y el ministro fueron obsequiados en el cuarto de banderas. Después visitaron los hospitales, dejando donativos.

Hablando con el ministro.

FERROL. (Jueves, tarde.) Durante la visita de S. A. al Hospital de Marina, tuvo ocasión de hablar detenidamente con el ministro Sr. Gimeno.

Este me manifestó que van a construirse tres acorazados de 21.000 toneladas, que costarán 60 millones cada uno, con cañones de 15 pulgadas.

También se construirán seis destroyers, cuyo coste individual será de tres millones, varios cañoneros, tres submarinos, dos exploradores y un dique de 30.000 toneladas.

Telegrama del Rey.

Pregunto al ministro si tenía noticias del Rey, y el Sr. Gimeno muéstrame el siguiente telegrama que había recibido de S. M.:

«Paris. Palais Royal. Muy de corazón uno mi júbilo al de la Marina de guerra al saber que se halla a flote nuestro segundo acorazado, y pido a Dios nos ayude a continuar la obra emprendida hasta lograr la total restauración de la Armada española.

Sea intérprete cerca de ella de mi gratitud por la felicitación y levantados sentimientos que me transmite.—Alfonso.»

El general Barriero.

Durante las visitas oficiales de esta mañana ha escuchado justos y cariñosos elogios el comandante general L. Barriero, que goza de unánimes simpatías en el Apostadero.

EL ACTO DEL LANZAMIENTO

(Conferencia telegráfica.)

FERROL. (Jueves, madrugada.) Después de cuatro días de ajeteo constante por la asistencia a todos los números de las fiestas con el fin de poder dar extensos detalles al responsable para que los telegrafe; con la excitación de los nervios, impresionados por el espectáculo sublime; teniendo la imaginación impregnada de tantos discursos magníficos y medroso ante el temor de no describir con la pluma lo que el ferrol ha presenciado hoy, me pongo delante de las cuartillas y, corriendo la pluma, siento una especie de sueño que nubla mi vista, dificultando el trabajo por presentarse grabada en mis ojos la fantástica silueta del nuevo acorazado Alfonso XIII resbalando en su grada y transportando con arrogancia mis ideas, porque mis ideas le hubiera yo enviado seguramente cuando caminaba a agua, si las ideas llevan consigo el patriotismo, el corazón y los aplausos.

Un día ventoso y desagradable nos ofrecía la mañana.

Serían las diez de la misma cuando el pueblo ferrolano se congregaba en el arsenal para asistir a la inauguración del gran dique Reina Victoria Eugenia.

Su Alteza la Infanta doña Isabel, el ministro y las autoridades visitaban el acorazado España, que contenía a bordo infinidad de familias ávidas de recrearse en sus adelantos.

Los menos atrevidos contemplaban desde el arsenal el aspecto que presentaba el buque cuajado de personas, entre las que abundaban las caras bonitas.

Del España se dirigió la Infanta con su séquito a la tribuna colocada a babor del dique, con objeto de comenzar la ceremonia.

Mr. Jackson leyó en inglés un discurso alusivo al acto, y S. A., apretando un botón eléctrico, dió permiso a las aguas que la Naturaleza nos puso en las mareas para que se in-

rodujesen donde el hombre las manda con su ciencia y su talento.

Figurarse una cosa colosal que impone por su hondura y dimensiones; suponerse los bordes de su abertura coronados por una muchumbre vistosa y apiñada; imaginarse el viento que desafia la voluntad humana, amenazando azotarla con la lluvia por curiosa y osada, y pensar que la presión de un dedo augusto llenaría aquel dique tan hermoso y bien hecho, asombraba, cohibía y daba miedo.

Comienzan los torrentes laterales a llenar con espumas el hondo suelo y el grito de las gentes se confunde con el sonar del choque del líquido elemento que, buscando el nivel que fuera había, aplauden a la patria que adquiere el dique, a la Empresa que lo construyó y al pueblo en donde se hizo.

El público, regocijado por la magnificencia de la obra, acudió al lunch que la Casa Jackson, galante y espléndidamente, ofreció en aquellos momentos, y se mostró agradecido; pero el personal se apresuró, porque se acercaba la hora de la botadura del Alfonso XIII y nadie quería llegar tarde.

Terminada la fiesta que nos lega un nuevo elemento de valor para el resurgimiento naval, y transcurrido el tiempo menos que suficiente para comer, nos trasladamos al astillero a fin de presenciar el acontecimiento del día principal de las fiestas y muy interesante para la nación y sus marinos.

Describir el afluir de personas; la animación de los caminos que conducían al lugar de la ceremonia y la impaciencia de las gentes, sería labor demasiado extensa para concretar como deseo. Basta decir que Ferrol entero y la población forastera fueron con la esperanza de gozar y salieron muy satisfechos de haberlo conseguido.

El nuevo buque, que majestuosamente dormía junto al Jaime I, barco que está en construcción, parecía mostrar a los curiosos que inconscientemente comparasen ambos bajeles el poder del trabajo.

La multitud que en tribunas y alrededores se estacionaba para presenciar el espectáculo, tenía la representación nacional de todos los elementos sociales, Ejército, Marina y pueblo; formaba una masa compacta en forma de U, que aprisionaba el buque, mostrándolo al mar.

Vistosos uniformes; trajes mujeriegos de la más bella elegancia, galas por doquier.

La vista se dirigía a otros ojos; muchos ojos, brillantes y curiosos, que semejaban piedras preciosas adornando aquella joya humana que formaba el conjunto, demostraban impaciencia y emoción; y la Naturaleza, que por bondad providencial hizo que en aquellos momentos se viera el sol, lucía su panorama de mar, tierra y cielo: el mar con los buques de guerra engalanados é infinidad de embarcaciones que se movían; la tierra llena de ferrolanas y pintorescos paisajes, y el cielo corriendo el velo de sus nubes para solemnizar aquel momento. Hasta el aire estaba honrado por los vuelos de un aeroplano, como si la ciencia moderna aprobase el poderío de las marinas.

Tengo miedo de que la pluma llegue al momento culminante. Evocar el recuerdo de la botadura para describirlo me hace no mirar al papel y tener que cerrar los ojos para reconstituir aquella visión encantadora; pero hago un esfuerzo por obligación y veo bendicir al buque; oigo el martillar que separa las últimas cuñas de los costados del barco; veo correr la maestraza para que la gravedad trabaje sola; veo que la Infanta Isabel se dispone a cortar la cinta que simula prender al nuevo castillo de los mares; noto el silencio de tantos millares de personas, silencio que, siendo el límite inferior del ruido, se transforma rápidamente, al romper la botella de champagne sobre el casco del Alfonso XIII, en ruido máximo, ensordecedor y armónico, que celebra el deslizar del buque, que matemática y solemnemente, en dos minutos escasos, nos proporcionó un siglo de placer.

Las músicas batían marcha. Todos vitoreaban. Las banderas, flameando, demostraban su contento. Los brazos se agitaban. Lágrimas corrían. Los pechos no respiraban. Las sirenas de los buques atronaban los espacios. Y la España, patria querida, simulando tener la boca en aquel pedazo de tierra, sonreía su felicidad, agradecida el regalo y abrazaba con las aguas a su Alfonso XIII, porque el buque llegaba al mar con la bandera española, adorno que nos alienta y señal que nos conmueve. Esto ocurría a las dos y cuarenta y cinco de la tarde. Aquí vitoreaban al Alfonso XIII que obedece y en París aclamaban al Alfonso XIII que manda.

Después pasaron todos los invitados, que eran más de quinientos, a la sala de galibos del astillero, donde en infinidad de mesas fué servido un espléndido lunch.

Describir el aspecto de aquel recinto, tratar ya de narrar los contenidos que se reflejaban en los semblantes y decir que resultó una hora agradable, no tengo necesidad de hacerlo. Basta con que exprese que brindó el conde de Zubiria elocuentemente y con sentido adecuado, y que el ministro de Marina también lo hizo tan notablemente, que su discurso resultó la nota más importante de la fiesta.

BALIN.

Plaza de Toros de Madrid

Corrida extraordinaria popular a precios económicos.

El domingo 11 de mayo se celebrará una corrida de toros, lidiándose seis de la acreditada ganadería de D. Antonio Flores Iniguez (antes duque de Braganza), de Sevilla, por las cuadrillas de Minuto, Morenito de Algeciras y Chiquito de Beñoña. Los toros se desencajarán en los corrales de la Plaza el día 9. La corrida empezará a las cuatro y media de la tarde. Las condiciones de venta y precios de los billetes véanse en los programas y carteles. Los señores abonados podrán recoger sus localidades el próximo sábado, de nueve de la mañana a una de la tarde y de dos a cuatro de la misma.

EL DESAPARECIDO

La denuncia en el Juzgado

A la cárcel. El juez del distrito de Chamberí, después de examinar las diligencias sumariales instruidas por el Juzgado de guardia, ha dictado auto de prisión preventiva contra la joven M. L., que esta tarde ha ingresado en la cárcel de mujeres, comunicada.

Otras noticias.

Se decía anoche que un sujeto que vive en la Prosperidad sabe cosas relacionadas con el suceso de que nos ocupamos.

Alguien nos hizo notar determinadas circunstancias que parecen denotar que no se trata de un secuestro y sí de una desaparición, quizá voluntaria, debida a circunstancias extraordinarias que tal vez ignore la Policía.

Anoche continuaba incomunicada la joven M. L. La brigada que manda el dignísimo policía Sr. Fernández Luna no cesa de trabajar para esclarecer el intrincado asunto.

Continúan las diligencias y el misterio.

Los testigos llamados a declarar sobre el misterioso asunto del desaparecido, empezaron a desfilar esta tarde ante el juez de instrucción del distrito de Chamberí, Sr. Martínez Enriquez.

En primer lugar declaró el hijo del señor García Jalón, el joven Alfredo, que, acompañado de su tío D. Joaquín, presentó la denuncia anteayer.

Después comparecieron los demás testigos citados según la nota que publicamos ayer.

Los que lo habían hecho ya ante el juez de guardia, Sr. Medina, se ratificaron en sus primeras declaraciones, y los nuevos nada añadieron digno de mención.

Respecto a la suerte que haya corrido el desaparecido, sigue sabiéndose lo mismo que el primer día: Es decir, que no se sabe nada.

El enigma continúa. Ni la familia ni la Policía han encontrado pista alguna. El asunto, pues, está en las mismas condiciones que hace ocho días, con la sola particularidad de que la señorita que parecía conocer algo de este misterio lo ha complicado más con sus rotundas negativas de que poseyera la ficha y de que estuviera más de una vez en casa del desaparecido.

Sin embargo, no sería difícil que de un momento a otro, y por virtud de ciertas indagaciones que se practican, se descorra un poco el velo que cubre esta anómala desaparición.

Trabajos de investigación.

La brigada de investigación ha remitido al Juzgado la relación detallada de los trabajos que ha realizado en este asunto, y que tampoco dan ninguna luz sobre el suceso.

Los anónimos de siempre.

El juez ha empezado a recibir, como siempre, que hay un suceso de algún interés; cartas anónimas habiéndole del desaparecido.

También los hijos han recibido anónimos; pero, como hemos dicho, no hay nada que aclare el misterio.

Sigue la detención.

La Srta. M. L. continúa detenida en la cárcel.

He comprobado que Nesfaria es un excelente medio de levantar y sostener las energías orgánicas. Doctor Morales. Cat. Valladolid.

PLEITOS Y CAUSAS

Hereditario ó legatario.

Un señor falleció, habiendo otorgado testamento en el que instituyó herederos a cuatro de sus hermanos, de los cuales uno había fallecido antes que el testador.

Dos de los herederos presentaron demanda contra el otro, fundándose en que la institución de heredero ordenada por el testador, se debía considerar como de legatario por haber sido instituida en cosa cierta y determinada, teniendo, en cambio, los demandantes la consideración de herederos universales, ya que se dispone en el testamento que se les adjudique todos los demás bienes que pertenezcan al testador, y que, en su consecuencia, la parte correspondiente al heredero fallecido, al que hay que considerar como legatario, debe adjudicarse a los reclamantes por partes iguales por ser herederos universales.

El demandado se opuso a la demanda, estimando que todos habían sido instituidos herederos a título universal; y que por ello entre todos debían repartirse los bienes del difunto.

El Juzgado falló, absolviendo de la demanda al demandado.

Contra esta sentencia, los demandantes interpusieron la correspondiente apelación, cuya vista se ha celebrado ante la Sala primera, defendiendo a los apelantes el letrado D. Juan de la Cierva, y a los apelados, D. Luis Díaz Cobeña.

Compensación.

El Sr. Batlle demandó al Sr. Morencos sobre pago de cierta cantidad, oponiendo el señor Morencos a la demanda la compensación, que en definitiva admitió el Juzgado.

Contra la sentencia apeló el Sr. Batlle. En el acto de la vista defendió al apelante el letrado Sr. López Brea, y al apelado, don Juan de la Cierva.

Revisión de una causa.

Ante la Sección tercera de lo criminal ha comenzado a verse por nuevo Jurado la causa seguida a Antonio Martínez Pérez por delito de asesinato.

El procesado, el día de autos, cuestionó en un tranvía con unos jóvenes; recuadrada la cuestión al bajar del tranvía en la calle de Alcalá, esquina a la de Núñez de Balboa, de las palabras se pasó a los hechos, y el procesado, haciendo un disparo, causó una lesión a uno de los jóvenes, llamado Manuel Méndez, que le ocasionó la muerte.

El Jurado que primeramente conoció de la causa dictó veredicto de inculpabilidad en favor del procesado; pero pedida la revisión de la causa por nuevo Jurado, la Sala la acordó.

El fiscal, Sr. Laliga, acusa al procesado como autor de un homicidio.

El acusador privado, Sr. Barriero, define el delito de asesinato.

El defensor, Sr. Doval, sigue pidiendo la absolución de su detenido, por considerar que, al matar, el procesado lo hizo en legítima defensa de su persona.

La vista está señalada para varios días.

Judicatura.

Han sido aprobados: D. Julio Prieto Villabrille, con 5 puntos. D. Adolfo Fernández Moreda, con 9,28. D. Cirilo de Barcaiztegui, con 8. D. Jerónimo Schrazz, con 10,62. D. Fermín Lozano, con 8,11. D. Mariano Avilés, con 9. El último opositor que actuó fué el número 737.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA De la Casa Brien y C. Probadas. Inmejorables

UNA REUNION

El pasado domingo tuvo lugar en el Colegio de Nuestra Señora de las Maravillas la primera asamblea de la reciente Sociedad de Antiguos Colegiales de los Hermanos de las Escuelas Cristianas.

Después de aprobados cuantos asuntos habían de tratarse, se acordó destinar una cantidad para conceder un premio al primer alumno de cada curso, consistente en una placa honorífica para el primer alumno de pago, y la cantidad de 250 pesetas al primer alumno de las clases gratuitas.

Seguidamente se celebró un banquete, al que asistieron más de 150 comensales, restando un entusiasmo extraordinario, que llegó a su desbordamiento cuando el Sr. D. Genaro Martín Toledano levantó su copa para brindar en nombre de los antiguos alumnos, mostrándose un orador de primera fuerza, y en brillantes párrafos expuso la necesidad de estar todos unidos.

El Sr. Toledano fué aclamado calorosamente.

Igualmente hicieron uso de la palabra el capellán del Colegio, D. Damián Quijada; el hermano director; el presidente de la Sociedad, D. Ignacio Mena, y los Sres. Muntán, Aguilar, Castilla, Blanco y Morón.

Todos fueron calurosamente ovacionados, así como el afamado maestro D. Joaquín Larregla, que contribuyó al esplendor de la fiesta tocando varias de sus más escogidas producciones.

Finalmente se acordó enviar un telegrama a Su Santidad Pío X y al director general de los hermanos de las Escuelas Cristianas, dándole cuenta de la reunión.

La fiesta ha superado en brillantez y entusiasmo a todo cuanto la directiva esperaba.

AL TODO DE OCASION

Fuencarral, 45, tienda.

paga todo su valor alhajas oro, plata, antigüedades, telas, encajes y miniaturas.

TROPAS A CEUTA

Los Cazadores de Arapiles.

A las seis y media de la tarde llegó ayer a la estación del Mediodía, procedente de Alcalá, el batallón de Cazadores de Arapiles.

En los apendices estaban el coronel de Estado Mayor señor marqués de la Ribera del Tajuña, en representación de S. M.; las autoridades militares, varios generales, los jefes de Cuerpos, muchos jefes y oficiales y numeroso público.

El cuadro de jefes y oficiales de Cazadores de Arapiles es el siguiente:

Teniente coronel, D. Alfredo de Castro; comandantes, D. Ramón Morales y D. Francisco de Zervillaga; capitanes, D. Emilio González, D. Miguel Aguirre, D. José Alvarez, D. José Tejero, D. José Rodríguez y don Francisco Atienza; tenientes, D. Daniel Barral, D. Félix Fernández, D. Mariano Lamba, D. Juan Salazar, D. Joaquín Aymerich, D. Claudio Ramirez, D. Pablo Arredondo, D. Eduardo Morales, D. Idefonso Vecino, D. Julio Fuente, D. Pablo Alvarez, D. Nicolás García, D. Eusebio Verdú, D. Agustín Navarrete y D. Bernardino González; capellán, D. Jesús Saavedra; médico primero, D. Julio Ortiz Villajos, y músico mayor, don Juan Benlloch.

El tren paró breves momentos, y por ello no se consintió que las tropas se apeasen de los vagones.

A las siete menos cuarto se puso en marcha el convoy militar, escuchándose, como los días anteriores, grandes aplausos y vivas.

Anoche salió para Ceuta el general Primo de Rivera, y hoy embarcará, a las seis y treinta y cinco de la tarde, el batallón de Llerena.

LA NEGRITA EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

EJERCITO Y ARMADA

Vacantes.

Hay tres de ayudante de profesor en la Academia de Infantería y una ídem en la de Caballería.

Ayudantes.

Se nombra ayudante del general de la tercera división al comandante de Infantería D. Antonio Pastor, y del general de la novena división al capitán de ídem D. Basilio Augustin.

El general Martín Arrúe.

La semana próxima hará una visita a la Academia de Caballería el general Martín Arrúe, jefe de la Sección de Instrucción y Reclutamiento del ministerio de la Guerra.

Cazadores a Larache.

Los cazadores de Figueras y las Navas saldrán probablemente para Larache el sábado y el lunes próximos.

SUGESOS DEL DIA

Modista herida.

Carolina Barreto Gamella, de veintiocho años, modista, domiciliada en la calle de San Bernardino, núm. 9, tuvo la desgracia, al subir las escaleras de su casa, de que le cayeran encima unos trozos de pared que se desprendieron, causándole lesiones en la cabeza y en la pierna izquierda.

Atropello.

Un auto que guiaba Rafael Rodríguez Miguel atropelló en la calle de San Bernardo a Ramon Ferreira, de treinta y nueve años, que solamente resultó con heridas en la rodilla derecha.

Victima del trabajo.

En la Casa de Socorro del Centro fué asistido un vecino de El Povo (Guadalajara), llamado Victor Herranz, de veinte años, jornalero, que a consecuencia de la explosión de un barreno, hace quince días, en aquel pueblo, resultó con diversas heridas de pronóstico reservado.

Rebelde siempre.

El agente de Policía José Garcés tenía el encargo de detener a la vecina de la calle de Embajadores, Lucila Talavera, viuda, de treinta años de edad, que estaba reclamada por el Juzgado de la Inclusa y declarada en rebeldía.

Ayer, el citado policía quiso proceder a la detención de la rebelde; pero al ir a darla la orden, ella, más rebelde que nunca, se arrojó sobre él hecha una fiera, y le llenó de arañazos y mordiscos.

Por fin pudo detenerla y ponerla a disposición del Juzgado de guardia.

El agente fué curado en la Casa de Socorro del distrito.

Robo de una mula y un carro.

José Serna Lorente, volquetero, denunció que en los vertederos de Vallehermoso le habían robado el carro y la mula.

Se ignora quién pueda ser el autor del robo.

Aclaración.

El presidente de la Asociación gremial de carruajes de plaza nos ruega digamos que no pertenece a su Sociedad el automóvil que volcó ayer en la carretera de Coruña.

NOTICIAS GENERALES

Habiéndose presentado en Palos de Moguer un Sr. Castillo y Bastida, ostentando la representación de la Biblioteca Nacional para hacer estudios respecto de la historia psicológica de España, el director de dicho establecimiento nos ruega hagamos constar, a fin de que llegue a conocimiento de los centros literarios de Huelva y de todas las demás provincias que pudiera recorrer dicho individuo, que la Biblioteca Nacional no ha concedido semejante representación ni conoce siquiera al sujeto de que se trata.

El día 10 del corriente, a los seis de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos del Circulo Matritense, Príncipe, 12, una conferencia, que versará sobre el interesante asunto del abaratamiento de la vivienda en Madrid, y que desarrollará D. Antonio Rabago. La entrada será pública.

Este mismo Circulo saca a concurso las clases de Taquigrafía, Caligrafía, Geografía postal de España y Universal, y Francés, para la preparación de Correos. Estas plazas son retribuidas.

Las instancias, debidamente documentadas, se presentarán en la Secretaría de Circulo, Príncipe, 12, hasta las diez de la noche del día 11 del actual.

A ruego del administrador del balneario de Zujar, manifestamos que el señor duque de Medina de Rioseco no había hecho uso de estas aguas, como erróneamente se ha dicho.

Ateneo de Madrid.—El viernes, a las seis de la tarde, continuará la Sección de Ciencias Históricas discutiendo la Memoria de D. Enrique María de Arribas sobre el tema «Colón, natural de Pontevedra».

A las siete, la Sección de Ciencias Morales y Políticas, continuará también la discusión de la Memoria del Sr. Porteiro sobre «El régimen parlamentario y el presidencial».

Según el servicio Sismológico de la Sociedad Astronómica de España y América, el 4 del corriente, hacia las nueve y cincuenta y cuatro minutos y treinta segundos empezó a registrarse en ambas componentes horizontales un terremoto de cierta intensidad y de epicentro poco lejano.

El movimiento duró unos ocho minutos. Durante el día 4, y especialmente en la noche del 4 al 5, los microsismos fueron continuos é intensos y su periodo de uno a dos segundos.

Mañana viernes, a las nueve y media de la noche, celebrará sesión la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, en su sección primera, para continuar la discusión de la Memoria del Sr. Bauer (D. I.), acerca del tema «Correspondencia privada», haciendo uso de la palabra los Sres. Cavestany (don J. A.) y Cousiño (D. J.).

La Unión de conductores de automóviles de Madrid celebrará su becerrada benéfica el día 14 del corriente, a las ocho de la mañana, en la Plaza de Toros de Madrid, y bajo la dirección del célebre matador de toros Cástor Ibarra (Cocherito de Bilbao).

Los socios podrán recoger sus localidades desde el día 9 por la noche hasta el día 13, a las doce de la mañana, en el domicilio social, Jacometrezo, núm. 17, segundo.

Según los datos oficiales publicados en el último número del Boletín del Ayuntamiento por la Junta técnica de Salubridad é Higiene, que preside el alcalde, el total de las casas saneadas en Madrid con arreglo al bando de 5 de octubre de 1898 é instrucciones complementarias para su aplicación, es decir, que están en absoluto aisladas de la alcantarilla, con sistemas hidráulicos, eléctricos de descarga,

EL VIAJE DEL REY

Entreviú con el conde de Romanones

Varios detalles

FONTAINEBLEAU. Al terminar las maniobras, el Rey, en la misma forma que a su llegada, atravesó Fontainebleau para dirigirse al Polígono de tiro. El pueblo entero presenció su paso y le tributó muchas ovaciones. Llegó S. M. al Polígono a las once y a las once minutos, pasando revista a los alumnos de las escuelas especiales de Artillería. Después se situó con todo su acompañamiento en un montículo del Polígono para presenciar los disparos. Estos fueron hechos contra blancos que representaban compañías, batallones y, por último, un pueblo con sus torres. La primera batería hizo disparos durante diez minutos, y después se retiró; luego la tercera batería salió al galope de sus caballos, y al minuto estaba dispuesta para comenzar a disparar. El fuego duró otros diez minutos. El Rey, seguido de su séquito, fué a los sitios donde se habían colocado los blancos, para apreciar de cerca los efectos de los disparos. Celebró y admiró mucho la precisión de la artillería francesa. Después de terminados los ejercicios de tiro, el Rey con su cortejo se dirigió al Palacio de Fontainebleau, por el bulevar Magenta.

cho, vueltas a pie y en grupo, y otras muchas combinaciones, para terminar con otras vueltas, cargas, persecuciones, batalla y desfile. El trabajo fué ejecutado en dos grupos de 20 caballos cada uno. Formaban estos grupos uno de caballos grises, acompañados de 25 trompetas, que montaban alazanes. Los caballos grises tenían las crines adornadas con cintas de color rojo, y los caballos alazanes con cintas amarillas. El carrousel ha terminado con ejercicios a un galope vertiginoso, que producía un ruido ensordecedor. Grupos del 7.º de Dragones y las ametralladoras, hicieron algunos ejercicios. Los soldados desmontaron de sus caballos y dispararon infinito número de cartuchos con mucha rapidez. Montaron y desmontaron varias veces, hasta que desaparecieron. El espectáculo fué grandioso. Lo más celebrado del carrousel fué un paso español ejecutado por los oficiales de la Escuela de Saumur. Terminada la fiesta, el Rey se dirigió al palacio, donde tomó un lunch.

A París. A las cinco y diez salió en tren, camino de París. Durante todo el tiempo que ha permanecido en Fontainebleau, el Rey ha sido constantemente ovacionado, tanto al ir como al venir. El día ha sido espléndido y ha contribuido a que la fiesta de hoy fuese muy hermosa.

En París. PARIS. El Rey ha llegado a la hora señalada. En el tren venía con todos los personajes que le acompañaron a Fontainebleau. Un banquero detenido. Un banquero americano, emparentado con un rico banquero francés, estaba en su casa número 10 de la calle de Presburg, esperando el paso del cortejo del Rey, y de pronto dió un silbido. Dos inspectores de Policía se precipitaron a subir a la casa, y cogieron al manifestante, que no ocultaba su sorpresa. Al ir a detenerle exclamó: —Ustedes perdonen; es que para manifestar mi alegría silbo cuando estoy contento. He silbado; pero ofrezcan ustedes mis excusas al Rey de España y a M. Poincaré. En vista de estas manifestaciones fué puesto en libertad.

Un artículo de «Le Temps». Le Temps publica un artículo de fondo hablando de los brindis que ayer pronunciaron M. Poincaré y D. Alfonso en el Eliseo. En este trabajo se celebran las buenas intenciones de ambos jefes de Estado, y se desea que España y Francia sigan unidas por el camino que ahora llevan.

Habla Romanones. PARIS. Marcel Hufin ha celebrado una entrevista con el conde de Romanones. Después de cambiarse algunas palabras y recordar su antigua amistad, preguntó al Presidente del Consejo español si quería decirle algo sobre la importancia del viaje del Rey Alfonso a París. Romanones dijo: «El Rey está encantado, verdaderamente encantado, de la recepción que el Presidente de la República, el Gobierno y el pueblo francés le han hecho. Mi satisfacción personal es grande ante las señales de simpatía prodigadas a nuestro Soberano y a España, y esa satisfacción es mayor porque en Madrid era yo solo, con el Rey, quien deseaba este viaje. Durante el Ministerio Canalejas es cuando se pensó por primera vez que esta visita debía ser hecha, después del acuerdo franco-español, pues ahora una nueva era de amistad recíproca, con motivo de los asuntos de Marruecos, se abre para Francia y España.»

—Señor Presidente—dijo el periodista:—En Madrid ha creído la gente y se ha creído en los círculos políticos, que podría aconsejarse al Rey que no viniera a París, por temor a un atentado ó a manifestaciones anarquistas y socialistas. —Perfectamente—contestó el conde de Romanones—; pero yo, como Presidente de un Consejo de Ministros liberal, he demostrado que tenía razón al aconsejar al Rey, en la forma en que lo he hecho, para fomentar nuestra amistad con Francia. De todas maneras, yo me imaginaba ya en todos los casos lo que habría de suceder. —Señor Presidente, la Prensa indica que España no está lejos de firmar un Tratado de alianza con Francia. —El hecho de la visita del Rey de España a París—contestó el Presidente—tiene una significación muy elocuente y clara, y mucha más importancia que la de los pergaminos. Tenemos un profundo deseo de que nuestra acción común en Marruecos esté definida y produzca felices resultados. El timbre del teléfono llamó al conde al aparato. Cuando volvió dijo: —Qué bonita invención la del teléfono! El ministro de Estado, Sr. Navarro Reverter, estaba en el aparato, y me decía la alegría con que en Madrid se ha recibido la noticia de la simpatía y entusiasmo que ha producido el Rey en París. Las dos Reinas estaban algo inquietas con la marcha del Rey; pero ahora están completamente tranquilas. Y el Príncipe añadió: —V muy contentas. Ha manifestado también el conde de Romanones que la recepción que el pueblo español hará a M. Poincaré cuando vaya a Madrid, superará a la acogida que hizo a M. Loubet. La visita ha sido un verdadero triunfo para la amistad franco-española.

importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción. Los precios de suscripción por año son los siguientes: Madrid, 18 pesetas. Provincias y Portugal, 20 » Unión Postal, 36 » América y Oceanía, 60 »

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y a nombre del señor administrador de este periódico, Apartado de Correos 105, ó personalmente en nuestras

OFICINAS CENTRALES: ARENAL, 1, MADRID

Recomendamos muy especialmente a cuantas personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y dos apellidos, señas exactas de su domicilio y provincia a que pertenezca el pueblo de su residencia.

Los cazadores de Llerena

El batallón de cazadores de Llerena ha desfilado a las cinco por delante del Palacio Real, cuando marchaban a la estación del Mediodía para ir a África. En el balcón de Palacio que está encima de la Puerta del Príncipe se encontraban la Reina Victoria y la Reina María Cristina, acompañadas por los palatinos de servicio esta tarde. Sus Majestades escucharon una calurosa ovación por parte del público que presenciaba el desfile. Los cazadores se marcharán a las seis y media.

ALCANCE POLITICO

El ministro de la Gobernación estuvo esta mañana en el ministerio de Estado, informando al Sr. Navarro Reverter, como Presidente interino, de las novedades ocurridas en su departamento.

Desde el ministerio de Estado conferenciaron los Sres. Navarro Reverter y Alba con el señor conde de Romanones, que en aquel momento se encontraba en Fontainebleau. El Presidente del Consejo comunicó a sus compañeros que el programa de la visita de S. M. a París seguía celebrándose sin el menor incidente, y que todos estaban muy satisfechos.

A la hora en que comunicaba el señor conde de Romanones, once y media de la mañana, el Presidente de la República y el Rey se disponían a almorzar, y les indicaba que de no haber novedad, probablemente no volvería a llamarlos hasta que regresasen a París en las primeras horas de la noche.

El ministro de la Gobernación ha visitado el campamento de desinfección, acompañándole en la visita los doctores Sres. Bejarano y Chicote.

Estima el Sr. Alba que se encuentra dicho campamento en tan excelentes condiciones como pueda estarlo el mejor en su clase.

Deplora lo ocurrido con esta instalación, pues el día 31 de diciembre, por no haber votado el Ayuntamiento de Madrid crédito suficiente para mantenerlo, fué arrancado cuanto había en aquél, y ahora ha tenido que volver a instalarse con cargo al ministerio de la Gobernación.

—Mientras yo sea ministro—decía el señor Alba—, no volverá a ocurrir eso, aunque tenga que seguir costeándolo este ministerio, y cuando yo le abandone, recomendaré a mi sucesor que no consienta su desaparición.

Si este campamento—añadía el Sr. Alba—hubiese estado montado al declararse la epidemia, no se registrarían la mitad de los casos ocurridos. Es muy lamentable que se suprimiera esa consignación, y si volviera a repetirse, el vecindario debe protestar. No cabe en cabeza alguna hacer tal cosa, y eso que no es lo mismo decirlo que verlo.

Ahora podremos combatir la epidemia, que, por fortuna, ha decrecido notablemente.

El señor marqués de Pidal ha salido para París en el sudexpreso.

ULTIMA HORA

La huelga de carpinteros. BARCELONA. (Jueves, tarde.) Un grupo de huelguistas carpinteros apedreó esta mañana a unos trabajadores que estaban instalando un cobertizo, por negarse a secundar la huelga. Acudió la Policía y detuvo a cinco.

En el centro de carpinteros dicen que los obreros de las fundiciones de Girona secundan la huelga.

Los patronos, por su parte, han recibido este medio día una invitación de la Comisión de huelga perteneciente a la Federación del oficio, diciéndoles que accedan a celebrar una reunión con objeto de solucionar la huelga.

Los patronos han contestado accediendo inmediatamente.

La reunión tendrá lugar esta noche.

La noticia ha causado buena impresión, acentuándose el optimismo.

El arzobispo de Zaragoza. Esta mañana, en el vapor Jaime II, ha regresado de Mallorca el arzobispo de Zaragoza, y en el rápido ha salido para su archidiócesis.

Viajeros. En el expreso de Madrid han llegado a Barcelona el marqués de Comillas y el señor Redés.

—El general Weyler, contra lo que afirman algunos periódicos, llegó en el rápido, encargándose del mando de la región.

La nueva Diputación. Continúa dando juego la constitución de la nueva Diputación provincial, que tendrá lugar el próximo martes, continuando las reuniones de los diputados para tratar especialmente de quienes serán designados para la presidencia y para la vicepresidencia.

Para la presidencia está indicado el señor Prat de la Riba, como triunfante seguro. A

la vicepresidencia aspiran los Sres. Bartrina, conservador; Sostres, actual vicepresidente, senador, diputado provincial y ex alcalde, y el Sr. Ferrer, liberal.

Es probable que continúe el Sr. Sostres. Los fundidores. Sigue esta huelga con tendencia a mejorar. Varios huelguistas han reanudado el trabajo, llamándose a engaño por parte de sus compañeros.

«Larita», robado. El citado diestro ha denunciado que ha sido víctima de un robo bastante importante. Durante su ausencia de la habitación que ocupa en la fonda, le fué robada una cartera, con mil y pico de pesetas, un billete del próximo sorteo de la Lotería, un reloj y un dije con brillantes.

Las huelgas de abril. Según datos de la Sección de Estadística del Instituto Social, durante el mes de abril se declararon en Cataluña 17 paros del trabajo, de ellos 9 en Barcelona, y los restantes en pueblos de la región, entre ellos Premiá, Reus, Palafrugell, Granollers, Sabadell y ciudad de Lérida.

Hubo, con tal motivo, 2.100 obreros parados.

Las regatas. Se están celebrando las regatas anunciadas, en que se disputa la copa del Rey y la del Mediterráneo de la Reina.

Muerte sentida. Ha fallecido el juez D. Francisco Sánchez Olmo, presidente del Tribunal Industrial.

Artistas reunidos. SEVILLA. (Jueves, tarde.) Los ilustres artistas María Guerrero, Fernando y Mariano Díaz de Mendoza, los hermanos Quintero y varios íntimos asistieron a un almuerzo campestre en una finca a orillas del Guadalquivir.

Los Quinteros leyeron su última obra Corazón.

María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza marcharán desde aquí a Cádiz.

El crimen de Castilleja.—Una suscripción. En vista de que sigue sin descubrirse el autor del crimen de Castilleja, el secretario del Ayuntamiento, D. Miguel Reyes, y el médico titular, han abierto una suscripción de 1.000 pesetas para premiar a quien le descubra.

En caso de que al llegar el mes de mayo del año próximo no se haya conseguido nada, se devolverán las cantidades a las personas que hayan contribuido a la suscripción.

Los Juegos florales. Se espera al Sr. Cambó, que actuará de mantenedor en los Juegos florales que se celebrarán el sábado.

Será reina de la fiesta la Srta. Emilia Ibarra Osborne, y la corte de amor la formarán las Srtas. María Gutiérrez Portilla, María Sánchez Blanco, Rafaela Torres Lanza, Esperanza Carretero, Gloria María Concepción Sánchez Pizjuán, María Teresa Abarzuza y María Escribano.

La reina de la fiesta ha donado 500 pesetas para premio a la virtud.

La fiesta promete ser muy lucida. El teatro estará originalmente adornado, y las señoras concurrirán con mantillas y mantones de Manila, para adornar los antepechos de los palcos.

Ha llegado el poeta Fernando Bardají. La romería del Rocío. Del barrio de Triana ha salido la tradicional romería del Rocío.

Como de costumbre, la concurrencia es numerosa, dando a la fiesta su peculiar y típico aspecto.

La huelga de metalúrgicos. ZARAGOZA. (Jueves, tarde.) La huelga de metalúrgicos sigue igual, redoblándose la vigilancia a la hora de la salida de los obreros no asociados, á consecuencia de haber ocurrido algunos incidentes entre huelguistas y «resqueros».

Una Comisión de obreros del Sindicato católico metalúrgico ha visitado al gobernador, protestando contra los huelguistas que increpan a los que acudieron al trabajo.

Los huelguistas han empezado a recibir donativos en metálico de otras Sociedades. El sábado celebrarán un mitin.

La Sinfónica de Madrid. La Orquesta Sinfónica de Madrid dará aquí cuatro conciertos los días 13, 14, 15 y 16 del mes actual.

Los conciertos despiertan gran interés. Noticias en Cádiz. CADIZ. (Jueves, tarde.) En la orden de la plaza el gobernador militar, Sr. Zubia, comunica las noticias oficiales de la llegada y estancia de S. M. el Rey en París, añadiendo que lo hace así para satisfacción de las fuerzas de aquella guarnición.

Sin correo. LUGO. (Jueves, tarde.) Estamos sin correo de Madrid, á causa de estar detenido el convoy entre Puebla de Brollón y Monforte, por haber descarrilado el coche de la ambulancia de Correos.

La opinión pública elama contra las deficiencias del material, que tienen la culpa de que ocurran estos accidentes.

Los cazadores de Barbastro. ALGECIRAS. (Jueves, tarde.) Ha zarpaado para Ceuta el vapor «Canalejas», conduciendo al batallón de cazadores de Barbastro.

La despedida en el muelle ha constituido una nota altamente simpática, por la alegría que llevaban las fuerzas.

Ante el general Sr. Muñoz Cobos y otras autoridades que los despedían cantaron, al compás de la música, el himno del batallón y otras composiciones.

Durante la mañana recorrieron la población mientras se hacía el embarque del material y acémilas.

Las tropas llevan un excelente espíritu. Rancho extraordinario. FERROL. (Jueves, tarde.) La Infanta dispuso, en nombre del Rey, que se diera un rancho extraordinario á las tropas, con motivo de la visita que hizo á los cuarteles.

A esperar al Rey. El ministro de Marina, con el obispo de Sión, marchará á esperar al Rey en la frontera.

de agua y ventilación en los respectivos servicios sanitarios é higiénicos, asciende á la cifra de 7.191, todas las cuales tienen ya la correspondiente placa de saneamiento y están exceptuadas del pago de los diferentes arbitrios que por concepto de insalubridad tiene impuestos el Municipio. Placas nuevas concedidas durante el mes de abril, 144.

La Unión Nacional de Agentes de negocios celebrará su tercera asamblea el 17 del actual, á las diez de la mañana, en el Círculo de la Unión Mercantil.

Existe gran entusiasmo y se reciben adhesiones en el pasto de San Vicente, núm. 12, domicilio del presidente de dicha Sociedad.

La Sociedad Española de Dermatología celebrará sesión científica el viernes 9, á las seis en punto de la tarde, en el Colegio de Médicos.

Presentarán casos los doctores Azúa, Covisa, Pardo Regidor, Sáinz de Aja, Criado, Nonell, Cebrián, Mañueco y Castans.

Ha fallecido en esta corte, á la edad de ochenta años, D. Román Pérez García, padre de nuestro estimado amigo el oficial del Juzgado del Hospicio D. Julio Pérez Camacho, y del aplaudido actor cómico Antonio P. Camacho.

A estos queridos amigos, como á su atribulada familia, enviamos nuestro sentido pésame.

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor

LAS SUSCRIPCIONES PUEDEN HACERSE EN CUALQUIER DIA DEL MES, RIGIENDO HASTA LA MISMA FECHA DEL AÑO SIGUIENTE.

A virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala á todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones:

PRIMERA.—La «Zurich» asegura á todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del globo.

Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriese el tren, ocupado por el asegurado, á consecuencia de incendios, rayos, descarrilamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimientos de terreno, etc., etc.

Los efectos del seguro no se extienden á regiones en que reinen guerras ó perturbaciones civiles. SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión ú ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y de wagons-restaurants.

Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo, si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren.

TERCERA.—La «Zurich» garantiza: A.—Si algún asegurado muriese á consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas á que se refiere el artículo 1.º, sus sobrevivientes percibirán

10.000 PESETAS

Tendrán derecho á esta indemnización las personas siguientes:

- 1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de la persona asegurada. 2.º Los hijos de la misma. 3.º Los padres, y últimamente, 4.º Los hermanos, y los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio á los que siguen después, y que el recibo librado por aquella descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto á la «Zurich» como á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

B.—Si á consecuencia del accidente, y dentro del plazo de un año, á partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto, y de un modo que se pueda considerar como permanente, inválido ó incapacitado para el trabajo, el propio asegurado percibirá

10.000 PESETAS

CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera inválidamente total: la pérdida ó inutilización total de ambos brazos ó de ambas manos, de ambas piernas ó de ambos pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause completa incapacidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrirles á los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el período de 365 días que comprende su suscripción, empezando á contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará á cada suscriptor.

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar á nuestra Administración el

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including 'FONDOS PÚBLICOS', '4 por 100 perpetuo interior', and 'CIERRE DE BARCELONA'.

la suma de 1.865.437,30 pesos en oro americano. Calculada esta suma con un promedio de cambio de pesos 1.600 por 100 de prima...

CULTOS PARA EL DIA 9

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa Barbara, y termina el triduo de la Hermandad de la Oración Nacional por la Unidad Católica en España...

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 9.

ESPAÑOL.—9,45 (precios populares), Espectros y Amor a oscuras. COMEDIA.—9,30 (séptimo viernes de moda), El genio alegre.

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes

Hoteles recomendados. En esta lista no aparecen sino los hoteles donde enviamos aquellos de nuestros lectores que utilizan nuestro «Servicio de Turismo y Viajes».

SEVILLA Hotel de Inglaterra.—Ampliado, renovado.—El más moderno.—El mejor situado.—Ascensor.

SEVILLA Hotel de Madrid.—El mayor hotel de primer orden. Departamento con baño.

SEVILLA Hotel Cisne y Francia.—Hotel Correspondant recommandé du Touring Club de France et d'Italie. Telf. 238.

ITALIA ROMA Gran Hotel Minerva.—Situación céntrica.—200 habitaciones.—Todo el confort moderno.—Precios moderados.—Abierto todo el año.—Della Casa, director.

INGLATERRA LONDRES Ilchester Mansions Hotel. Situación céntrica.—Hotel de familias de primer orden. Ochenta cuartos. Cocina francesa. Se habla español. Ascensor eléct. Cuarto, pensión y baño, desde 12 ptas.

La Deuda de Guatemala

El cónsul de Guatemala, D. Carlos Meani, nos dice lo siguiente: «Referente a la Deuda Exterior de Guatemala, publicó LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA una noticia, transmitida de Londres, y en ella se dice que el Gobierno de la República no ha cumplido con el pago de los intereses respectivos».

Transcribo, como mejor testimonio de que Guatemala se preocupa por su crédito público, la parte del mensaje presidencial, que se ocupa de las finanzas del país, mensaje presentado a la Asamblea Nacional en 1.º de marzo del año en curso:

«El movimiento rentístico en concreto, durante el año, produjo el total de 71.014.726,15 pesos, que comparado con el de 1911, que ascendió a 62.047.475,04 pesos, da un alza de 8.967.251,11 pesos, que se debe, en gran parte, al elevado tipo de cambio pagado por las contribuciones que ingresaron en oro, aunque es evidente que también hubo aumentos positivos en las rentas recaudadas por las diversas oficinas, que revelan el empeño y actividad habidos en los encargados del manejo de los caudales públicos».

Los gastos que fueron pagados por todas las oficinas de Hacienda de la República durante el año 1912 importaron la cantidad de 76.682.916,84 pesos.

De la mencionada cantidad se invirtieron en los diferentes ramos del servicio administrativo 44.970.482,74 pesos, y para atender el ramo especial de Crédito público se erogó

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: Doña Elvira Caamaño, 42 años, San Buenaventura, 7.—Francisco Albo, 62 años, Embajadores, 54.—Inocencio Mora, 54 años, General Orta, 45.—Adelina Cantos, 40 años, Atocha, 67.—María Martín, 67 años, Ribera del Manzanares, 93.—Carlota González, 42 años, Trafalgar, 32.—Mariano Menéndez, 38 años, Hospital Provincial.—Luis Hidalgo, 40 años, Tres Peaces, 8.—Antonio Ray, 53

REPRESENTANTES

Se buscan en todas partes. Soledad hijo, Unión des Commercants, Bureau, 17, Paris.

LA ECONOMICA

Petquería de señoras. Miembro del Groupement des Grands Coiffeurs de Paris.—Preparación especial en pelo para costuras de las usas por su mucha duración en el uso y su economía; merchas onduladas, desde 4 ptas. ramales, 4 ptas. lino, desde 3. Huertas, 4.

FARMACIA

VENDO DE OCASION. Única en pueblo importante, con dos anexos. Próximo a Madrid, por cambio de vivienda.—«LA SOLUCION», CARRERAS, 9.

MONTE DE CAZA

Se arrienda la del monte de la dehesa de Torres (Alcala de Henares), abundante en conejos y perdices, a 35 kilómetros de Madrid.—Para informes y tratar con el Admin. D. L. García, Puente, 8, 6 y 8.

MECANOGRAFIA

Se necesita, con buen sueldo y porvenir; señorita que tenga por lo menos, dos años de práctica y mucha seguridad en el trabajo.—Escribir indicando edad y práctica, a Mecanografía, La Prensa, Carmen, 18.

OBJETOS ARTISTICOS

Altores y artículos de limpieza.—Príncipe, 12.

GOMAS HIGIENICAS

Muestras y catálogo ilustrado gratis, remitiendo a: La Iglesia, Montero, 56 y Victoria, 3. Ortoycaja.

CAFES

Desde 4,75 hasta 5,00 ptas. kilo. Mezcla Moka, Caracollito y P. Rico, 3,40 ptas. kilo. Chocolates a brazo Plaza Santa Ana, 12.

BATERIA DE COCINA

Thermos, desde 3,45; filtros, desde 3,50; horrajes finos para edificios. Ostraduras, candeleros y cajas de seguridad.—Toalleros, esponjeras, cuchillería fina. Cubiertos metal blanco, jaulas, cafeteras, herramientas, máquinas afeitar, desde 1 pta. Mastodonzos, Insecticida Perant. Pinzas ropa, 8 doc. 0,60. Transportes, Ferristería de 1. Ortoycaja, Peligros, 6 y 8, y Corredora, 34, junto a San Ildefonso.

ALMONEDA: muebles, camas

A Esperio, 9 y 11, 2.º izqda.

DAI comercio, Gra. 15, 15, 47

PIANO ERARD, ocasión.—

Urga venta, P. Salazar, 3, bajo derechos.

Para ver todo lo notable de la corte, comprad el Noticiero-turista de Madrid, único que tiene itinerarios prácticos y plano moderno, dos pesetas, en librerías y Montero, 10.

Vendo hermosa casa, calle

Serrano y otras, de 20 a 50.000 ds., sana renta y buen interés capital; hotel Castellana y calle Alcalá, Sr. Mandoz, Plaza Santa Ana, 2 y 8.

Dorsillos para señoras

y niñas, nuevos y elegantes modelos, de 5 a 50 pesetas.—Casa Thomas, Sevilla, 3.

¿REUMATICOS?

El Bálsamo Victoria, compuesto por Mesquite, Mentol, alcanfor, Coccina y Mentol, cura en el acto los dolores más agudos. 2.ª Victoria, S. Madrid.

SUCESORES DE EGUIDAZU

CUADROS AL OLEO

GRABADOS EN NEGRO Y COLORES. Molduras para marcos. Magnífico surtido, precios sin competencia. ALMACEN DE MOLDURAS 8, Calle del Prado, 8

¿A QUÉ ES DEBIDO EL ÉXITO

DEBIDO

CHOCOLATE FINO JUNCOSA?

A QUE ES GARANTIDO PURO. Contiene únicamente CACAO y AZUCAR

De venta en Madrid: Sres. D. Clemente Fernández, Sta. Isabel, 82; Antonio L. Santiso, Pl.ª Antón Martín, 48; Andrés Franco, León, 7; Ramón Gómez, Cádiz, 8; Heliodoro H. Vaquero, Barquillo, 24; Lorenzo Lahera, Serrano, 32; Longinos de Frutos, Serrano, 50; Julián Serna, Goya, 51; García y Sánchez, Salón Prado, 3; Vicente de Cos, Cruz, 6; Félix Calderón, Santa Teresa, 10; Castor Alcorra, Alfonso X, 6, y principales Colmados y Ultramarinos de España.

LOS TIROLESES

EMPRESA ANUNCIADORA ROMANONES, 7 Y 9, ENTLO. Anuncios en periódicos. Reclamamos. Esquelas de sepelio, novenario y aniversario.

AGUA ROCALLAURA

de mesa, laxante, cura radical albuminuria, diabetes, riñones, facilita digestiones sin desgastar estómago.—Venta: Farmacias y depósitos de aguas minerales.

ATENCIÓN

Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, a precios como ninguna otra. Ant.ª Casa, Zaragoza, 4

DINERO

Con reserva a sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costill, de los Angeles, 5, 2.º. De 10 a 12 y de 7 a 9

ANEMIA DEBILIDAD Verdadero HIERRO QUEVENNE

El más activo, económico, el único inalterable.—Exigir el Verdadero, 14, R. Beaux-Arts, Paris.

EL SENOR

D. Lucas Oliva y Rodrigo

Y SU ESPOSA Doña Dolores Morales y García FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE, el día 9 de mayo de 1898 y el 19 de marzo de 1907

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 9 del corriente en la parroquia de Santa María y convento de los PP. Agustinos del pueblo de Udes (Cuenca), y en Madrid en la parroquia de San Martín y el día 10 en la iglesia de San Manuel y San Benito (Alcalá, 91), serán aplicadas en sufragio por las almas de dichos señores.

Sus hijos, nietos y demás familia suplican a sus amigos les encomienden a Dios. Hay concedidas indulgencias por varios señores prelados en la forma acostumbrada. (7)

SASTRERÍA DE E. CABIEDES

Primera casa en géneros del país y extranjeros. Trajes a medida, desde 40 ptas.—Ingléses, desde 70 ptas

¡OJO!

36, Fuencarral, 36, entresuelo. Gran depósito de aparatos para luz eléctrica y material para los mismos. Lámparas de filamento de todas las marcas. Idem de carbón marca Colón, a 0,60. Multitud de artículos para regalo. La casa mejor surtida y más económica de Madrid. Pez, 24, esquina a Marqués de Santa Ana.—Teléfono 3.500.—Pídase catálogo.

Papel de lujo

papel para escribir, cajas con papel y sobres de moda, a 1, 1,50, 2 y 3 ptas. Tarjetones de cartulina tela con nombres de señora, timbrado en relieve colores, con sus correspondientes sobres en tela. 2 pesetas caja. Todo el papel para señoras, se vende finamente perfumado. CASA THOMAS, Sevilla, 3.

CANAS DORADAS

legítimas inglesas, únicas de dorado permanente.—Pulidos.—ESPOZ Y BINA, 6.

PARA 1.ª COMUNION

RECORDATORIOS REALMENTE ARTISTICOS Y ÚNICAMENTE SELECCIONADOS ACABA DE RECIBIR NOVEDADES LA CASA ASIN. PRECIADOS, 23.

Papeles pintados

Cristóbal Hernández, Mayor, 44. Remite catálogos a provincias.

Vendo motores y bombas

casinuevas, y paridas de aceites, apropiado para el transporte. Paseo del Prado, 86

VENTA DE LA CASA

B.º Chambori, calle Puente, 1.º, orden, ascensor, calefacción, precio 31.000 duros, renta líquida 8.000, no se admiten correcciones. Jacometrezo, 56, segundo izquierdo, de 8 a 8.

BAÑOS SALINOS DE RHEINFELDEN

A 20 minutos de Basilea (Suiza) A media hora de Zurich. AGUAS CLORURADO SODICAS. Las más mineralizadas del continente. Estancia ideal para familias.—Gran confort.—Parque inmensos.—Excelente orquesta.—Tres tenis.—Precios módicos.—Pídanse prospectos. GRAN HOTEL DE LAS SALINAS EN EL PARQUE

Son admirados los últimos modelos de joyas finísimas que para petición y boda presenta la joyería SAINZ, ALCALA, 14, chafán de la Equitativa.

Respuesta a los enfermos

Muchos lectores nos piden informes sobre el Zidal; lo que podemos decir nosotros, profanos, es que el Zidal ha sido descubierto por dos médicos; ha sido experimentado y recomendado por todos los maestros de la medicina francesa y extranjera. Ofrece todas las garantías científicas posibles, pues siempre es preparado por el doctor Omnes, de la Facultad de Medicina de Paris.

EVIAN-LES-BAINS

(FRANCIA) Estancia veraniega a orillas del Lago de Ginebra.—Fuente Cachat.—Hoteles Royal y Splendid, bajo la intervención de los Hoteles Ritz y Carlton.—L'Ermitage, Hotel de Régime. NUEVO PUNICULAR - NUEVO CASINO TEATRO. Temporada: 1.º de mayo a fin de octubre.

A LOS FORASTEROS

recomendamos para comprar bien y barato los Almacenes de la PUERTA DEL SOL, 15 (esquina a la calle de Alcalá).

COLORES PÁLIDOS ANEMIA DEBILIDAD AGOTAMIENTO de las FUERZAS, etc. curadas radicalmente por el HIERRO BRAVAIS. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

ENGHIEN

RESTAURANT DE PRIMER ORDEN ESTABLECIMIENTO TERMAL Aguas Sulfurosas A DIEZ MINUTOS DE PARIS 160 TRENES DIARIOS

TEMPORADA: DE ABRIL A OCTUBRE GRAN CASINO MUNICIPAL. EL MÁS LUJOSO DEL MUNDO TEATRO, CONCIERTO, LIGA, EMBARCACIONES, ETC. TODAS LAS ATRACCIONES DE LOS BALNEARIOS

PRESTAMOS

sobre alhajas y papeletas del Monte, resguardos de la Caja de Depósitos, sustratos, valores del Estado y Sociedades, fianzas, etc. Preciados, 9, entresuelo.

AVISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA

PERSIANAS

Gran surtido, precios baratos. P. Candela, C. Recoletos, 23. Vendo berlina y milord, seminuevos, y trono alford, de cinco años Santa María, 3

Despacho inglés, nuevo, se vende en mitad del coste. Libertad, 23, bajo.

ALHAJAS

Oro, plata, brillantes, perlas y gemas de España y preciosos zaragoza, 9, y Fresa, 2.

HAZEN FALTA chicos para

trabajo. Fajardo, Sastre, Montero, n.º 9, pral.

PARA 1.ª COMUNION

RECORDATORIOS REALMENTE ARTISTICOS Y ÚNICAMENTE SELECCIONADOS ACABA DE RECIBIR NOVEDADES LA CASA ASIN. PRECIADOS, 23.

Linoleum para

Alojamientos. — Alfombras para lavabos y comedores. — Príncipe, número 12.

Cigarros

Carnitinos Para curación de boca, garganta y pecho, a 0,50 ptas. Victoria, 5.

DOMINION TRUST COMPANY, Ltd.

Casa principal: VANCOUVER, B.C.

Sucursales:
 VANCOUVER, B. C. NEW WESTMINSTER, B. C. VICTORIA, B. C.
 NANAIMO, B. C. REGINA, SASK. WINNIPEG, MAN.
 MONTREAL, QUE. CALGARY, ALTA. LONDON, INGLATERRA

— Oficinas en Amberes: 19, PLACE DE MEIR, 19 —

Directores:
 WM. H. P. CLUBB, Presidente.
 W. D. BRYDENE-JACK, M. D., Primer Vicepresidente.
 F. R. STEWART, Segundo Vicepresidente.
 WILLIAM R. ARNOLD, Director general.
 JAMES STARK
 E. W. KEENEYSIDE
 DAVID W. BOLE, Montreal.
 JOHN PITBLADO, Montreal.
 WILLIAM HENDERSON
 H. W. RIGGS, M.D.
 JAMES RAMSAY
 R. L. REID, K.C.

Consejeros de Londres:
 C. W. TWELVES
 J. G. COLMER, C.M.G.

Junta Directiva:
 WILLIAM R. ARNOLD, Director general.
 E. P. MILLER, Director.
 A. H. BAIN, Secretario.
 E. L. McARTHUR, Tesorero.

Abogados:
 BOWSER, REID AND WALLBRIDGE, Vancouver, B.C.
 SLAUGHTER AND MAY, London.
 LAFLEUR, McDUGALL, MACFARLANE AND POPE, Montreal, Que.
 CAMPBELL, PITBLADO, HOSKIN AND GRUNDY, Winnipeg, Man.

Peritos Contadores:
 RIDDELL STEAD, HODGES AND WINTER, Vancouver, B.C.
 J. MAXTONE GRAHAM, Edinburgh and London.
 RIDDELL, STEAD, GRAHAM AND HUTCHISON, Montreal and Winnipeg.

Banqueros:
 CANADIAN BANK OF COMMERCE | BANQUE DE CRÉDIT COMMERCIAL, Amberes. | BANK OF SCOTLAND, London.

En la Asamblea general anual de los accionistas de la DOMINION TRUST COMPANY, Ltd., que tuvo lugar el 25 de febrero de 1913 en el domicilio social de la Compañía, en Vancouver B.C., ha sido presentado y aprobado el siguiente Balance general:

CUENTA de pérdidas y ganancias en 31 de diciembre de 1912

Interés al 8 por 100 sobre el capital desembolsado.		Pesetas.	
Al 30 de marzo de 1912 (dividendo núm. 9).....	171.943,91	Traslado del balance de 1911.....	76.958,09
Al 30 de junio de 1912 (dividendo núm. 10).....	196.185,38	Deducidas las rectificaciones en las cuentas de dividendos y otras referentes al año anterior.....	73.417,90
Al 30 de septiembre de 1912 (dividendo núm. 11).....	199.078,71	RESTA.....	3.540,19
TOTAL.....	567.208,00		
Al 31 de diciembre de 1912 (dividendo núm. 12, pagadero el 2 de enero de 1913).....	208.589,70	Beneficio líquido, incluido los intereses sobre capital invertido, deducidos los gastos generales e intereses sobre cuentas de depositarios.....	1.842.849,85
Traslado al fondo de reserva.....	928.617,25	TOTAL.....	1.846.390,04
Participación del personal en beneficios.....	58.434,76		
Saldo según balance.....	83.540,33		

FONDO DE RESERVA

1912		1911	
Traslado de balances, 31 diciembre 1912 (véase extracto).....	4.400.000,00	Traslado del balance de 1911.....	3.025.000,00
TOTAL.....	4.400.000,00	Beneficios realizados durante el año sobre venta de acciones (1912).....	446.380,30
		Traslado de cuenta de ganancias y pérdidas.....	928.617,70
		TOTAL.....	4.400.000,00

EXTRACTO del Balance en 31 de diciembre de 1912

PASIVO		ACTIVO	
A los accionistas:		Inversiones:	
Autorizadas.....	27.500.000,00	Obligaciones y empréstitos garantizados, incluidos intereses devengados.....	12.456.391,91
Suscritas.....	13.750.000,00	Títulos municipales y otros valores e hipotecas, incluidos intereses devengados.....	6.061.825,55
Desembolsadas.....	11.000.000,00	Acciones de otras Compañías a precio de compra (de las cuales 535.722 pesetas están sin retirar).....	3.185.513,54
Reservas en 31 diciembre 1911.....	2.750.000,00	Varias inversiones.....	169.126,87
Traslado del beneficio (ganancias y pérdidas).....	928.617,70	Deudores varios, incluso anticipos sobre terrenos.....	2.659.805,83
Beneficio sobre acciones.....	446.380,30	En Caja y en los Bancos.....	820.164,08
Dividendo núm. 12, pagadero 3 enero de 1913.....	208.589,70	Obligación primera hipoteca garantizada.....	1.999.558,00
Saldo (ganancias y pérdidas).....	83.540,33	TOTAL.....	27.352.385,78
Al público:		Calculado al cambio provisional de 5/50 por 8	
Depósitos y capital sin invertir.....	7.812.857,69	Fondos invertidos en créditos, testamentarias y otros asuntos bajo intervención (según inventario ó cálculo de apreciación).....	34.198.911,72
Cientes.....	1.486.253,67	Depósitos de accionistas administrados por la Compañía.....	139.144.000,00
Acreedores varios.....	361.586,89		
Obligaciones garantizadas, primera hipoteca.....	9.660.897,75		
TOTAL.....	27.352.385,78		

Hay algunos pasivos, como garantía de empréstitos, hipotecas y otras inversiones de capital, efectuados en el transcurso del año, para lo cuales la Compañía posee suficientes seguridades para evitar toda pérdida.

FIRMADO:
 W. M. H. P. CLUBB, Presidente.
 WILLIAM R. ARNOLD, Director general.
 A. H. BAIN, Secretario.

Hemos revisado los libros y balances de la DOMINION TRUST COMPANY, Ltd., en su Oficina Social en Vancouver, B.C., y en sus Sucursales en New Westminster, Victoria, Nanaimo, Montreal y Londres. De las otras Sucursales hemos recibido certificados legalizados. La inversión de los capitales y sus garantías han sido examinadas y las hemos hallado conformes. Estamos convencidos de que los capitales propios y de los clientes destinados a ser invertidos, lo han sido en forma que prueba su competencia y poseyendo las garantías necesarias.

Declaramos ante los señores accionistas, que este Balance es una fiel copia de las operaciones y un extracto exacto, establecido debidamente y presentado a la vista de los interesados una imagen fiel y verdadera de la situación de la Compañía, conforme en un todo a los datos y aclaraciones que nos han sido facilitados y de acuerdo con los libros de la Compañía. Hemos obtenido de los Directores de la Compañía todas las indicaciones que hemos pedido.

Firmado por los revisores peritos contadores:
 RIDDELL, STEAD, HODGES, WINTER

Este aviso será publicado por las Oficinas de Amberes, donde se podrá dirigir todo el que quiera obtener más amplios detalles sobre las operaciones de la Compañía y sus inclinaciones de cultura en Canadá.
 Diríjase la correspondencia al señor Director: C. W. TWELVES
 19, PLACE DE MEIR, 19
 Amberes

TINTE LYON
 Nuevos talleres. Limpieza a vapor y tinte en sedas, algodones, lanas, trabajos sistema Lyon, lutos en doce y veinticuatro horas.—FUENCARRAL, 91.

CATARROS antiguos y recientes
TOSES, BRONQUITIS
CURADOS RADICALMENTE por la
Solución Pautauberge
 que procura **PULMONES ROBUSTOS** y preserva de la **TUBERCULOSIS**
 L. PAUTAUERGE, GENEVA, SUIZA

SIMIENTES
 seleccionadas de flores, hortalizas, arboles y arbustos; plantas forrajeras prateses. Catálogos ilustrados. Antigua casa Bayez y Sallettes, Hortaleza, 27. Madrid. (Sin sucursales.)

HOMBRES
 curación pronta y perfecta de la **DEBILIDAD GENITAL** espermatóricas, periditas, etc. con los **BELOS-FARIS** de París. 7 por cada caja. Pídanse 50 céntimos de para informes y consultas previas a por correo. Distinta calle Correo de Amberes, 2. Antigua casa Sallettes del Dr. Paris. De 3 a 5 y de 8 a 9. Se envían fuera y GRATIS. Tercera y cuarta de la plaza.

EL EXCMO. SEÑOR

D. Victorino Miguel de Chaves y Cistué

ARTACHO Y BERNALDO DE QUIROS

CONDE DE PEÑARANDA DE BRACAMONTE, DE COBATILLAS Y DE PINTO, GRANDE DE ESPAÑA DE PRIMERA CLASE, GENTILHOMBRE DE CAMARA DE S. M. CON EJERCICIO Y SERVIDUMBRE, COMANDANTE DE CABALLERIA, ETC., ETC.

FALLECIO EL DIA 2 DE MAYO DE 1913

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su director espiritual; su desconsolada esposa, la Excmo. señora doña Maria del Rosario Téllez-Girón y Fernández de Córdoba, condesa de Peñaranda de Bracamonte y de Pinto; sus hermanos; su madre política, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral, que tendrá lugar el viernes, 9, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, de esta corte.

Se dirán también misas por el eterno descanso de su alma en las iglesias parroquiales de San Martín, Corazón de María, Salesas Reales (Santa Engracia), Religiosas del Sagrado Corazón de Jesús (Caballero de Gracia), Santa Catalina de los Donados, San Ginés, Descalzas Reales, San Lorenzo, La Paloma, Las Penitelas, Salesianas, Divina Pastora, Monjas del Sacramento, en el Santo Cristo de la Salud, Monjas Reparadoras, PP. Carmelitas (Don Evaristo San Miguel), PP. Jesuitas (calle de la Flor), parroquias de Nuestra Señora de los Angeles, San José y en la cripta de la Almudena.

En la Iglesia parroquial de San Martín, de esta corte, desde el día 10, a las diez de su mañana, darán principio las misas Gregorianas en la capilla de Nuestra Señora de Lourdes.

En la forma acostumbrada, están concedidas indulgencias por el Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y Excmos. ó Ilmos. Sres. Prelados de Madrid-Alcalá, Sión, Arzobispo y Obispo de Toledo, León, Coria, Gerona, Zamora, Segovia, Sevilla, Valencia, Pamplona, Sigüenza y otros varios señores Prelados.

SEDAS lavables, a 1,25. Libertys, a 1,75. Mesalinas, a 1,95; estilo Búlgaro, a 1,35. Brochadas blancas y negras, a 1,65. Otomanes, a 1,35. Crespones brochados, a 1,80. Cortes de vestidos de rico Crespon China, por 28; de Charmes, por 29,60; de vuelta de seda, por 18. Faldas seda últimos modelos, por 12,25. Sedas variadas, a 0,85 y 0,50.—Almacenes de la Puerta del Sol, 15.

AUTOPIANISTAS
 CECILIAN, de los EE. UU.—Selectodist
 PRONOLA, Leipzig—Solodant
 UNIOLA, ídem, ídem

Como solo aparato ó aplicados al interior de un piano

RONISCH
 Forman un solo mueble y constituyen el más perfecto y artístico de los autopianistas. Modelos con resonancia a 65, 65 7/8 y 63/88 notas, acentuación y pedal automático, DESDE 2500 PESETAS

CASA NAVAS
 FUENCARRAL, 20, DUPLICADO

SINDICATO DE ESTUDIOS
 MINEROS E INDUSTRIALES

Realiza estudios, compra y negocia asuntos industriales, saltos de agua, alumbramiento y conducción de aguas potables, y asuntos mineros, de plomo, hierro y carbón. Dirección: D. Felipe García Maurillo, Caya, 6, bajo, Madrid. A los profesores, oradores, opositores y estudiantes.

EPILEPSIA
 O ACCIDENTES NERVIOSOS

Curación radical, aun en los casos en que fracasa la medicación polibromurada, con las **PASTILLAS ANTIEPILEPTICAS DE OCHOA**

LA QUE SI! GRAN FOTOGRAFIA. PRECIADOS, 26.
 12 RETRATOS, 50 CENTIMOS
 Ampliaciones baratísimas.

LA CRUZ-ESTRELLA Y EL NOMBRE MAGGI

Non las garantías que cada ama de casa deberá exigir al comprar

JUGO PARA SAZONAR
SOPAS EN PASTILLAS
CALDO EN CUBITOS

para tener la seguridad de adquirir productos de primera calidad.

SE VENDE en buenas condiciones la **MAQUINARIA Y APARATOS** de una Central Eléctrica, situada en la provincia de Barcelona, que va a proceder a sustituir la corriente continua, producida por motores a gas pobre, por la alterna derivada de fuerza hidráulica.

La **MAQUINARIA Y APARATOS** funcionan actualmente con gran regularidad y rendimiento. Cuantos datos se deseen pueden pedirse a D. Manuel Corral, calle Monteleón, 25, tercero en esta corte.

POR POCO DINERO
 puede adquirirse casa huésped, acreditada, sitio céntrico. Riquísimo mobiliario. R.: Echegaray, 9, vidriero.



En mi hotelito
 hay utensilios de cocina, irrompibles especiales de la Casa Marin, y una batería completa de 55 pesetas.

Excursionistas.
 Botellas Thermos-Thermarin, de más de medio litro, 3 pts. 45 céntimos.—Frascos de recambio, 2,45.—Cubiertos, botellas, hambreras, vasos de bolsillo, etc., etc.

Filtros higiénicos para agua, 3 pts. 75 céntimos. Jaulas, muchos modelos. Variedad en el ajuar de casa. Catálogos ilustra. Os copias más de 4.000 artículos. Precios fijos baratos.

Antigua **CASA MARIN** 12, Plaza de Herradores, 12, esquina a San Felipe Neri. Teléfono 1.111 (Ojo.—Enteamiento Marin).

En Villaviciosa de Odón (Madrid), vendo bonito hotel amueblado. Reyes, 20; 24

NEGOCIOS EN INGLATERRA

A. GUERRA & Co.—LONDRES
 Comerciantes.—Comisionistas. Importadores y Exportadores.

Para todo y cualquier negocio en Inglaterra, comercial, financiero ó particular, dirigirse a A. GUERRA & Co. 38a. KING WILLIAM ST. LONDRES, E. C.

Sucursal en Liverpool. Agencias en Paris, Berlin, Hamburgo, Nueva York, etc.

PARA CASAS DE CAMPO
 Adoptar el alumbrado incandescente por gasolina. Es el mejor, por ser el más limpio é higiénico hoy conocido. Lámparas de 10 á 500 bujías.—La Orden y Compañía.—Atocha, 43. Madrid.—Catálogo gratis.

AGUA MINERAL NATURAL
AGUA MATTONI
 FUENTE GIESSHUBLER CERCA CARLSBAD
 ACIDULADA ALCAINA

VENTA ANUAL: 14.000.000 BOTELLAS
 LA MAS ACREDITADA AGUA MINERAL Y BEBIDA REFRESCANTE DE MESA.

Concesionario para España: Ernest Richi, Huelva. Depósitos: J. González, Carmen, 10, Madrid. F. Y. (Freixas), Barcelona. Farmacia Globo, Sevilla. Barandiarán y C.º, Bilbao. Villafraico y C.º, Santander. V.º de Jordan, Zaragoza.

INTERVENTORES DE FERROCARRILES
 Preparación completa por F. Vicens, Interventor y autor de obras de Ferrocarriles.—E. Pita, Interventor y Abogado.—E. Cachera, Interventor.—A. S. Inclán, Oficial de Telégrafos.—Internado: ACADEMIA FLORA, 6.

VINOS TINTOS MARCA
 de los herederos del **MARQUES DE RISCAL**
 ELCEGO (Añava)
 y se vende en todos los hoteles y restaurantes.

DEPOSITOS EN MADRID
 Sra. Viuda de D. Ealdomero García, High-Lane, 14, rraera de San Jerónimo, 14.
 D. J. Fecastaing, Príncipe, 13.
 D. Adriano Alvarez, Barquillo 3.
 Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1 «Las Colonias».
 Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Malloquina».
 D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.
 D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.
 D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12, (antes Cedaceos).—Bodega Montalbán.
 D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.
 D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.
 Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».
 D. P. Pidoux, Cruz, 12.
 D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Malloquina».
 Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.
 D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopolo», Carrera de San Jerónimo, 30.

RELOJITOS
 de plata, 9 pts.; de acero, 7 de caballero, 5. Pulsera-reloj de platero, 12 de pared, reguladores, 15. Composturas, garantía un año, precios siguientes: Limpieza..... 2,00 pts. Cuadra..... 2,00 » Cilindro ó árbol..... 2,00 » Espiral..... 2,00 » Centro de rubí..... 1,50 »

SAL, 2 Y 4, RELOJERIA (Casi esquina á la de Postas).
 Traducciones de idiomas.—T. Escalante, 13, 1.º izqda.

DOLOR DE CABEZA
 Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la **HEMICRANINA** del Dr. M. CALDEIRO 3 pts. Pídanse en farms.